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EGYETERTES
Budapest, márczius 25.

Minél égetőbbé válik Szerbiában annak a szük­
sége. hogy Sándor király komolyan hozzálásson a 
tarthatatlan helyzet javításához, annál nagyobb
ravaszsággal és kíméletlenséggel törekszik Natália 
arra. hogy korlátlan befolyásút az ügyek intézé­
sére biztosítsa. Hogy Natáliának kezdettől fogva
minő veszedelmes szerepe volt Szerbia sorsára, s 
hogy ezt még a legelfoguiatlanabb politikusok is 
n:. .nyíre beláttak, annak legvilágosabb jele az, 
hogy a vén Bisetics. a volt régens, a ki egész 

■ < czéljául azt tekintette, hogy az Ubreno- 
u -- i iiasztiat megerősítse, szükségét látta annak, 
légy Natáliát kiutasittassa az országból. Az 
lon.-a vágyó királyné minden követ 
dii. hogy a fiatal királyt teljese
akaratának szolgálatába hajtsa, s hogy az 
égés szerb társadalmat asszonyos szeszé­
lyeinek rabjává tegye. Sándor király mögött bus 
gv,nmekkor áll. Évek óta nincsenek mások körülötte, 
min nagyszakain professzorok, álnok miniszterek és 
fáz" os regensek. Mi természetesebb, mint az, hogy 
.vekre vágyik s az anyja ennek a vágvának bő 
tápot nyújt. 1 ú törekvése oda irányul, hogy ti a 
figyelmét az allam ügyeitől elterelje s a kormányt 
maga ragadja a hatalmába. Id vari körökben már 
-eg rebesgetik, hogy a királynak egy udvarhülgy- 
Z". van s.-f,•</„,, iszonya hogy az udvari orvos 
~ a király Károly nevű komumyikja e miatt 

i’>aH betet . ,,t feint az ih FiiuJtijHSt re a király 
fi.kásából. A királyné ezt nagyon jól tudja s 

mindennek bó tápot nyújt. De ez még nem min­
den; Natália más módon is le akarja kötni a ki-

ura- 
megmoz- 

1 az ö

iái) riizv. ,m.-t. két hónap óta megfordult Belgád­
ban Judie. Cognelin, néhány pesti operaéne- 
k-\ sót Suzanne P.eichenberg ép most jött a 
z j fővárosból. Minden második héten udvari 

. . n. melyre egész Belgrád hivatalos.
F i z a la.- ..-a. ezeken az estélyeken min épen 
k. ■ zastai.ni s a legutóbbi udvari estélyen egy 
olyan nő is megjelent, a kit Magyarországban 
•agyon jól ismernek botrányos életmódjáról, s a 
íz : 1: inden budapesti újságban nagy tudósítások

• x :: legutóbb, mikor négy gyermekét el-
lu:y\... k. zndvagybót megszökött a férjétől. Nem 
k- az • abera- k nagy moralprédikátomak lennie, 
hogy h»lylel, • Use azt. ha a királyi palota házi 
színpadján félmezitelenül tőrödnek a nők „Niniche“- 
ivn s rés/ voeotteok tanczolnak a királyijai

Vilikéi,,' körökben kedvező benyomást tett. 
hogy az olasz kabinet elnökévé a király Rudinit 
nev,-zt- ki. Rudin! ugyanis akkor, mikor utoljára 
vví. miniszterelnök, állandóan arra törekedett, 
hogy az állam es az egyház közli viszonyt minél 
kedvezőbbé terve. Crispi ur arra törekedett ugyan 

ség *nek első idejében, hogy a Vati­
kánnak az olasz államhoz való viszonyát minél 
kedvezőbbé iezve, utóbb azonban megváltoztatta 

régül na svon is leszólt lett a viszony 
a . - a: olasz kabinet közt. tízért nagyon
uralnék, hogy Crispi helyét Rudin! foglalta el.

1 lelem ma éjjel Stollve miniszter­
elnök és Petrov hadügyminiszter kíséretében Kon- 
stantlnupuíyb:; utazik, a hová holnap délután 
wkezik meg. A fejedelem kíséretében vannak még 
Zúí/v,,-,,... .. katonai iroda főnöke es a fejedelem 
szárnysegédéi Siojunoc és Markov alezredesek, 
Vápás. ■ őrnagy, magántitkára Kit,dí. Mororenov 
udvdi-i tana sós és dr. Kalevics magánorvos, va­
lamint több futár is. A szultán küldöttei, élükön 
Zárni pasával Drinápolyig a fejedelem elé utaz­
nak. hogy őt ott a szultán nevében üdvözöljék és 
Konstar.tinápolyba kisérjék. A konstantinápolyi 
bolgár ügyvivő Dimitrov Herrnanliig utazik a feje­
delem elé. A fejedelem táv öllé te alkalmából a mi­
ll-rteriumra bízták a régensségeL

Miniszteri tanácskozás. Ma délután minisz­
teri tanácskozás volt. a melyben a kabinet vala­
mennyi tagja részt vett, báró Jósika is, a ki teg- 
twp a királynál hosszabb kihallgatáson volt ,-s ma 
Budapestre érkezett.

A képviselőhöz holnap délelőtt tiz órakor 
Kst tart, a melyen folytatják és minden valószi- 
r‘á=eg szerint befejezik a honvédelmi költségvetés 
tárgyalását és azutun a földmivelésügyi miniszté­
rium költségvetését tárgyalják.

Az országgyűlési nemzeti párt Boránszky Nán-
K alatt ma értekezletet tartót!, melyen a 

_,yi tárcza költségvetését tárgyalták. A költ­
ésvetésnek pénzügyi részét Horánszkv Nándor ismertette 
^ behat, eszmecsere fejlődött ki úgy a mezőgazdasag, 

általános közgazdasági helyzet felett, melyhez 
k, ttján ács Sándor, Bornemissza Lajos, Makk fák 
ygy 6éza, Szentiványi Árpád, Désy Zoltán, 
Modossy Imre, gróf Apponyi Albert, és Sághy 
jKa szólották. A párt abban állapodott meg, hogy a 
költségvetést általánosságban sem fogadja el s ál- 
•ispontjának megokohisa és kifejtése érdekében 
when fognak felszólalni, még pedig Bujanovics 
-ándor a mezőgazdasági és közgazdaság! szak- 
°»tatás kérdésénél. Bornemissza Lajos a sóárak 
rUségeviiesenéí. Szóba hozták a honvédelmi tárcza tár­
gyalásának alkalmából felmerült honvédezredesi napi- 
Parancsot is. melyre vonatkozólag, miután ez ügyet a 
párt alkotmányjogi szempontból nagyfontosságunak

a. megbízta az elnökséget, hogy a többi ellenzéki 
Partokkal 13 érintkezve intézkedjék,"hogy a mennyiben a 
táentelmi bizottságnak erre vonatkozó jelentése késnék, 
' “áukséges akczió kifejtése érdekében értekezlet tartassék.

Csávói szky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

A latin és görög szertartása katholikns lelké­
szek és segédlelkészek jövedelmeinek összeírása.
A király a mull év április 16-án, mint annak idején 
megírtuk, elrendelte, liogy a latin és görög szertartásu 
katholikus lelkészek és segédlelkészek jövedelmei össze­
írásának. Erre vonatkozólag a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter most egy rendeletet adott ki, melyben az össze­
írás módját szabályozza s az összeírás megkezdésének ide­
jét június 20-ára határozza meg s meghagyja, hogy az 
összeírás minden lelkészségben hatvan nap alatt elké­
szítendő cs az illetékes egyházmegyei hatósághoz bekül­
dendő. A lelkészt jövedelmekből a következők esnek 
összeírás alá : földbirtoknál: annak kataszteri tiszta jö­
vedelme, valamint annak jövedelmezősége a helyben szo- 
k;tsM> nfo!<ó öt év (1801 —1895) haszonbér átlagok 
szerint. Eltérő jövedelmi összegek esetén mindig a ma­
gasabb összeg szolgál a megállapítás alapjául. A plébá- 
niaépület és a hozzátartozó melléképületek, továbbá az 
udvar és a kert. az utóbbi mindazonáltal csak egy és 
fél katasztrális holdig, nem képezi a jövedelem meg­
állapításának alapját. Bérbe adott épületeknél: a bér­
jövedelem valóságos mennyiségben, mindazonáltal az 
adótörvények szerint megállapított íentartási költség le­
vonásával. Ez Budapesten 20°/,., Ú-Budán és oly váro­
sokban, melyek általános házbéradó alá esnek 25°/0. 
minden más helyen ‘»0" (|. Tőkéknél: a kamatjövede­
lem. Hasznot hajtó jogok, jogosítványok és iparüzletek 
tiszta jövedelme. Az állandó járadékok és javadalmazá­
sok készpénzben, pénzértékben, terményekben vagy 
munkákban. A két utóbbinál a folyó, esetleg a canoniea 
visit at-óban vagy más jogérvényes megállapodásokban 
foglalt megváltási árak szerint számítva. Behajtási költ­
ség I nmen a. brutto jövedelemből 1 -f; rész levonandó. A 
helybeli templomvasyon bevételi maradványából húzott 
jöv«-delem, a mennyiben ilyen maradványok javadalma- 
zasi czélokra fordíthatók. A stólailletmények általány- 
összegben. Az anyakönyvi kivonatokért járó di­
jak. üt évi általányösszeg szerint. Az ezen bevallások 
id, ie előtt határozott összegben megállapított összes mise* 
diák é< istentiszteleti cselekményekre tett alapítványok 
jövedelme, ha azok beszámításának az alapitó levél 
sKiuni hat.irozmánya nem áll útjában. A káplán (káp­
lánok i jövedelmei czimén a rendszeres készpénzfizetés 
él-szege, a részükre tett mise-alapitványok jövedelme, a 
netám -‘óla és egyéb állandó jövedelmek egyenkint fel­
sorol an«! k. Bevallható kiadások : A lelkészi jövedelmekre 
kirótt állami, törvényhatósági, községi és egyéb, vala- 
m íy törvényen alapuló közteher, vizszabályozási költség, 
az egy;:.imegyei nyugdíj és egyéb alapok részére fize­
tendő rendes évi járulék. Az anyakönyvek vezetésével 
járó irodai költségek fedezetére az ezen czimen élvezett 
és bevallott jövedelem 1 U° 0-a. A jövedelmet terhelő va- 
lameiy kötelezettség czimén készpénzben vagy pénzér­
tékben teljesített fizetések, ilyenek: a jövedelemből fize- 
t-!t lakbér, segéd lelkészek ellátása, a lelkész javadal­
mazásához t artozó ingatlanokra vett kölcsönök törlesztése 
és kamatai, lótartási átalány és fuvarköltség. Ha az 
alapítványi misék száma bizonyos szabályszerű és az 
illeték s . gyházmegyei hatóság által meghatározott szá­
mot meghalad, ez esetben a más áldozárnak átengedett 
mLsvdijak összege. Nagyobb épületfentartási költségek, 
melyek a fennálló törvények és rendeletek szerint a 
ja vadai mast terhelik, valamint ama rendkívüli költség, 
mely a \ i szükséglet biztosítás i czvljából felmerülhet. A 
b--r.-piilet'kre fordiíott vízvezetéki, világilási és más, lak- 
1 tatóság felt- teleit biztosító állandó költségek. Nem képez­
hetik bevallás tárgyát: A személyes állást (háztartást) 
illető, a földbirtok mívelést vei járó és a plébániai épü­
letek jókarban tartásának kötelezettségéből származott 
kiadások, a mennyiben az utóbbiak busz forintot meg 
nem haladnak. Személyes adósságuk, ezek kamatai és 
törlesztési részletei és a kártérítések.

VIDÉK.
* Az uj dunántúli ref. püspök eskütétele. A

dunánluli ev. ref. egyházkerület ma tartotta meg Komá­
romba üsszehÍTOtt rendkívüli közgyűlését, melynek egyik 
legérdekesebb pontja volt az uj püspöknek : Antal 
Gábornak eskütétele. A közgyűlés a vármegyeház nagy­
termében folyt te, elnöke Tisza Kálmán főgondnok és 
Szekeres Mihály espereslelkész volt. A terem zsúfolásig 
megtelt az egyházkerület vezérfér'fiaival. Ott voltak : 
Darányi Ignácz miniszter, hr. Nyáry Béla. Duba János, 
Eötvös Karoly és Pográtivi József orcz. képviselők, Bűné 
Géza cs. és kir. kamarás, Czike Lajos, Kürmendy Sán­
dor esperesek, Sárküzy Aurél főispán, Molnár Béla egy- 
hazk i illeti íujegyző, a pápai íanárikar testületileg stb. 
Tisza Kálmán a közgyűlést hosszabb beszéddel 
nyitotta meg, melyben az elhunyt Pap Gábor püspök 
elvesztése feletti fájdalmát tolmácsolva a kerületnek, in­
dítványozta, hogy az elhunyt érdemei jegyzőkönyvbe 
iktatlassék és a családhoz részvétiratot küldjön az egy­
házkerület. Az indítványt a közgyűlés egyhangúlag el­
fogadta. Bejelentette továbbá, hogy a megejtett püspük- 
választás eredménye szerint a küzbizalon Antal Gábor 
ácsi lelkész felé irányult, a mennyiben Antal Gábort 
az egyházkerület 24 szótöbbséggel püspökké választotta. 
A választási jegyzőkönyv felolvasását kéri, a mely­
nek megtörténte után indítványozza, hogy a köz­
gyűlés saját kebeléből válaszsszon egy küldöttséget, 
hogy az uj püspök az esküt letegye. A közgyűlés Báné 
Géza elnöklete mellett egy 3 tagú küldöttséget menesz 
tett a püspökért, ki a teremben megjelenvén, a köz­
gyűlés harsány éljenzése fogadta.

Tisza Kálmán rövid beszéddel üdvözölte az uj püspököt, 
mint elnöktársát, és az eskü letételére hívta fel. Az
eskümintát Molnár Béla jegyző olvasta fel, mely­
nek elhangzása után Antal Gábor püspök hosz-
szabb székfoglaló beszédet mondott Beszédében ki­
emelte, hogy püspöki működése oda fog irányulni,
lio®v hazánkban a különböző vallásfelekezetek közt 
a békés együttélés és munkálkodás megszilárduljon 
és sohase kapjon lábra egymás irányában a rosszakarat 
és boszu vágya, oda fog törekedni, hogy minden vallás­
felekezet megnyerje saját megillető jogait, de olyformán, 
hogy az egyik vagy másik hitfelekezetre sohase legyen 
lealázó, hanem mindig egyenlő jogokat és kötelezettsége­
ket vonjon maga után. Elvei: szabadság az egyházi 
ügyekben, testvériség a társadalmi téren és egyenlőség 
az alkotmány és törvények keretén. Hasznos munkásságot 
akar kifejteni a magyar államegység megszilárdításában, 
a kultúra fejlődésében, de ellene van a közép- és elemi 
iskolának államosításának, mert a reformált egyház érde­
kei megkívánják, hogy a saját iskolái felekezetű iskolák 
maradjanak, mert ezzel a hitéletet erősitik meg a társa­
dalomban. A hitélet és a műveltség közös fogalom, mely 
csakis úgy erősödik meg, ha azt felekezeti iskolákban 
nyerik el a növendékek. Végül ígéri, hogy a kerület 
ügyeit az egyház javára fogja méltóan vezetni és hogy

Kossuth Ferencz

annak vezetésénél semmiféle más tekinteteket nem fog 
figyelembe venni, mint az alkotmány és a törvény elő­
irt szabályait. Támogatását kérve az egyházkerület tag­
jaitól a nehéz munkához, melynek megfelelni törekedni fog.

A közgyűlés a püspök beszédét hosszantartó éljenzés­
sel fogadta.

Eötvös Károly indítványára a közgyűlés Antal Gábor 
püspök székfoglaló beszédjét jegyzőkönyvbe iktatja és 
kinyomatja szétosztás czéljából. Az uj püspököt Szeke­
res Mihály üdvözölte paptársainak nevében, munkássá­
gához nagy reményeket kötnek, mihez ők maguk is 
közreműködésüket megígérték.

A közgyűlés ez ünnepélyes aktus után áttért a főis­
kolai ügyek tárgyalására, melynek befejezése után ban­
két volt a Fábián né termeiben, melyen 200-an voltak jelen.

Felköszöntőt mondottak: Tisza Kálmán, Boné Géza, 
Molnár Béla. Konkoly Tliege Béla, báró Nyáry Béla, 
Darányi Ignácz, stb.

A városban a házak fel vannak lobogózva.
A beiktatási ünnepély Pápán fog végbemenni szep­

tember második felében; kiküldöttek egy bizottságot az 
ünnepély programmjának előkészítésére. A közgyűlés 
délután két órakor ért véget.

* Szeged város tlsztujitása. Szeged város törvény­
hatósági bizottsága — mint tudósítónk táviratozza — 
április húszadikára tűzte ki a tisztújító közgyűlését. El­
határozta egyúttal, hogy a millenniumi díszközgyűlést 
május 11-én fogja megtartani.

ÚJDONSÁGOK.
— raúrcz. 25.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése márczius regén lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre................................... 20 frt — kr
Negyedévre....................................5 , — „
Egy hóra......................................... 1 „ 80 „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „ Dirat- 
szaloii'--nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi hírek. Mária Valeria tőherczegnő 
tegnap Becsből hazautazott Lichteneggbe.— Frigyes 
főherczeg és Izabella főherczegnő tegnap elhagy­
ták Spanyolországot és Parisba utaztak. — Ferencz 
Ferdinand főherczeg tegnap Monacoba érkezett. — 
Wtassies Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter 
holnap kivételesen délután fél egy órakor ad kihall­
gatást. — Gróf Apponyi Lajos udvarnagy ma reg­
gel Becsből visszaérkezett Budapestre.

— Kitüntetett kereskedő. A hivatalos lap leg­
utóbbi száma közli, hogy a király a személye körüli ma­
gyar miniszter előterjesztésére Herczeg Ignácz székes- 
fehérvári nagykereskedőnek, a kereskedelem és a köz- 
ügyek lerén szerzett érdemei elismeréséül a Ferencz 
József-rend lovagkeresztjét adományozta.

— Beteg képviselő. Báró Kemény János orsz. 
képviselő súlyos betegen fekszik az c Angol királynő, 
fogadóban lévő lakásán. Tegnap már katasztrófától tar­
tottak, de a betegség az éjjel jobbra fordult. A képviselő­
húz több tagja látogatta meg tegnap.

— Gyümölcsoltó Boldogasszony napja. A tavasz 
első ünnepe «Gyümölcsoltó Boldogasszony, vidáman 
köszöntött be ma. Meleg tavaszi napsugár ömlött el a 
főváros fölött s a tavasz enyhe lehelete érintette a járó­
kelőket, a kik ezrivel hullámzottak az utezákon és séta­
tereken. Zsúfolva voltak a templomok is, melyekben 
ünnepi istentiszteleteket tartottak. A fű istentisztelet a 
budavári Mátyás-templomban volt, hol Bogisich Mihály 
esperes-prépost czelebrált fényes segédlettel, az ének és 
zenekar pedig Vavrinecz Mór karnagy vezénylete mel­
lett zenés misét adott elő. Déli 12 órakor a főtorony 
legmagasabb erkélyén a cs. és kir. 86-ik gyalogezred 
zenekarának 8 tagja kürtön eljátszotta a «Boldogasszony, 
anyánk, régi nagy patronánk. kezdetű török időkből 
való egyházi éneket s a Jókai-Bogisich «Király­
himnusz.-t. Előbb a budai oldalon játszottak, azután a 
pesti oldalán. A Duna partján járó-kelő közönség nagy 
csoportokba verődve gyönyörködve hallgatta a tisztán 
kivehető igazán szép előadást.

— Jakobson Budapesten. Kevesen tudják s 
talán a bulgár kormány legkevósbbé, hogy Jakob­
son!, a sokat keresett és üldözött .Takobsont Buda­
pesten van és betegen fekszik a Rúkus-kórházban, 
Jakobson körülbelül ugyanazt a szerepet játszotta 
Bulgáriában, mint Arton Francziaországban. Az ö 
keze közt is egy fontos politikai pernek doku­
mentál vannak és őt is csak szinleg üldözte az 
orosz-barát bulgár kormány, de állandóan menekülni 
hagyta. Jakobson kezei közt vannak azok a leve­
lek, a melyeket a bolgár összeesküvők váltottak a 
bolgár számüzöttekkel és az oroszok bérenczekkel 
s a mely levelezés czélja az volt, hogy Ferdinand 
íejedelem detronizálására összeesküvést szervezze­
nek Bulgáriában. Mikor azonban Oroszország ki­
békült Bulgáriával, a bolgár kormány is vissza­
vonta a Jakobson ellen kibocsátott elfogatási pa­
rancsot.

— Templomfelavatás Budán. A református hívek­
nek budai uj egyházát virágvasárnap avatják fel és 
egyúttal beigtatják az egyházközség uj papját is állá­
sába. Az ünnepély programmja a következő: Fölszentelő 
és beigtató ima. Tartja Szász Károly. Beköszöntő be­
széd. Mondja Haypál Benő budai uj lelkész. Úrvacso­
rát oszt Papp Károly, esket Petri Elek teol. tanár, 
keresztel Mészáros Sámuel óbudai lelkész, a templom 
építésének történetét felolvassa dr. Kiss Áron tanitóké- 
pezdei tanár, záró imát mond Szánthá János pesti 
esperes. Az ünnepre, mely 10 órakor kezdődik, meghív­
ják a miniszterelnököt, a közoktatásügyi minisztert, ál­
lamtitkárt, a prot. ügyosztály vezetőjét, a konvent világi 
elnökét, a polgármestereket s főv. tanácsosokat, a hit- 
felekezetek fejeit stb. Az ünnepély után a császárfürdő 
éttermében lakoma lesz.

főmunkatars.

— Amazonvtlág Matanzasban. Egy Habanáből 
érkezett jelentés szerint ugyancsak nagy z ivarokat okoz 
Matanzas tartományban Sabanilla mellett egy Crespo 
Teréz nevű mulatt nő, a ki egy amazonliadat toborzott 
össze és rettegésben tartja a vidéket. Az amazonok álta­
lában véve mind nagyobb szerepet játszanak a fölkelé­
sekben. Sem nem fiatalok, sem nem szépek. A tisztasá­
got nem nagyon szeretik, mosakodni nem szoktak, de 
nagyon merészek. Harezban elsők a sorban s a mikor 
az őrtűz mellett vannak, női munkát végeznek, főznek 
és ruhákat foltoznak. A fölkelésekben mindig a hősies 
bátorság és elszántság példáját adják.

— Csempésző kereskedő. Nagymérvű jöve­
déki kihágást fedezett fel Szegeden, mint nekünk 
táviratozzak, az odavaló pénzügyigazgatóság. Várnai 
Lipót szegedi könyv- és nyomdatulajdonos mull 
év szeptember óta különféle árukat a portómentes 
szállítás alá eső állami anyakönyvi hivatalok czi­
mén küldött szét megrendelőinek az ország min­
den részébe. Tetten éretvén, a vizsgálat kiderí­
tette, hogy csupán a múlt év szeptemberében ezer 
ilyen csomagot szállított csempészett árukkal. Ezért 
most a kereskedelmi miniszter Várnaitól megvonta

porlómentes szállítás kedvezményét, bárhova is 
szállítson a ezég.

A gyilkos levele. Lélekbúvároknak méltó anya­
got szolgáltathat az a levél, a melyet Stummer bécsi 
gyárimunkás hagyott hátra, a ki kedvesét, kis fiát és 
magát ölte meg egy kétségbeesett órájában. Az általunk 
már bőven leírt gyilkosság okát nem fejti meg egészen, 
hanem mégis lehetővé teszi, hogy egy pillanatra bepillan­
tani enged olyan szívbe, a melyben a legborzalmasabb 
elhatározás született meg. A levét, a mely legöregebb 
fiához van czimezve, következőképen hangzik:

«Kedves Károly fiam! Tudtodra adom, hogy Imre 
meghalt. Nem segíthettem rajta másképen. Isten áldjon 
meg benneteket gyermekeim, hogy ne járjatok úgy, mint 
én, mert én vagyok a világon a legboldogtalanabb 
ember. Kedves fiam! Imrének velem kelie meghalnia, 
mert nem tudja megkeresni a kenyerét. Bocsássatok meg 
nekem, de az volt legjobb, hogy magammal vittem. 
A mikor e sorokat olvassátok, már nem élek. Bogy 
nagy fájdalom nyomja a szivemet, azt tudod 
édes fiam. Nem vagyok én oka semminek. Köszöntelek 
téged és Hedvig leányomat. Ne utánozzatok engem és 
fogadjátok áldásomat.»

— IÁllott rablói:. Az utóbbi időben Zala- és 
Sopronmegyékben feltűnő sok lólopás, betörés és 
templomfosztogatás történt, á melyeknek tetteseit 
nem sikerült kideríteni. E hó 21-én Szombathely 
közelében a csendőrőrjárat egy czigánykaravánt 
fedezett fel, a melyre alapos gyanú volt, hogy 
az követte el a rablásokat. Németh István és 
Tóth István sümegi csendőrük el akarták fogni 
a czigányokat, a kik azonban a felszólításnak nem 
engedve, futásnak eredtek. A csendőrük erre fegy­
vereiket használták s Nyári György sorki-ujfalusi 
czigányt agyonlőtték. A további nyomozás folya­
mán Bogdán Jánosra, a karaván együk tagjára 
újra reá akadtak s ez ismét nem állott meg a 
felhívásra. Egy golyó őt is leterhelte. Azóta mar 
tizenkét gyanús embert fogtak el a csendőrök s 
ezekre a bűntettekbe való részvétel rábizonyult. A 
fegyverhasználat miatt kiküldött vegyes bizottság 
Hets Béla székesfehérvári hadbíró közbenjötte mel­
lett megkezdte a vizsgálatot.

— Testvérgyilkosság. Gitsinben — mint egy on­
nan érkezett távirat jelenti — tegnap borzalmas gyilkos­
ságnak jöttek a nyomára. Egy Blaha nevű mezőgazdá­
nak volt egy nővére, a kinek némi vagyona volt. A 
gazda a házába csalogatta a nővérét, a ki egy ideig ott 
is lakott. Csakhamar az a hír terjedt el, hogy a gazda 
rosszul bánik az asszonynyal. Ennek következtében teg­
nap csendőrök jelenlek meg Blaha házában és kérdezős­
ködtek a leány után. A gazda zavarba jött, himezett- 
hámozolt, végre azonban egy sötét kamrába vezette a 
csendőröket, mondván, hogy a leányt oda küldi. A 
csendőrük átkutatták a kamarát s végre megtalálták a 
leány holttestét. A boldogtalan teremtést ide zárta a go­
nosz testvér és mindaddig fogva tartotta, mig éhen nem 
halt. A gyilkost azonnal letartóztatták.

Rövid hírek. Szefkinben a 14 éves Krisán 
Száva labdázás közben összeveszett társával a 
szintén 14 éves Nikoiics Sedával, a kit úgy ütött 
egy vastag bottal nyakszirten, hogy az menten 
összerogyott és meghalt. A fiatal gyilkost elfogták, 
de tekintettel korára, ismét szabadlábra helyezték.
— Enyiczkén Harakszin kende! szekeresgazda 
lovai megbokrosodtak, neki rontottak a sorompó­
nak, éppen mikor a vonat berobogott. A vonat 
kerekei a lovakat és a kocsit teljesen összezúzták.
— Eényeslitken Szombathy Imre ma ünnepelte 
meg 25 éves tanítói jubileumát. A lakosság lelkes 
ovácziókban részesítette az érdemes tanítót. — 
Bavaniste temesmegyei községben a gyepmester- 
választúson a czigányok összevesztek és olyan 
verekedést rögtönöztek, hogy egyik társuk, Novakov 
Giga holtan maradt a küzdőtéren, s ezenkívül 
négy súlyos és hat könnyebb sebesülés történt.

= A legeslegújabb rendelet. A szapora rendele­
téiről már-már híressé váló főkapitány a mai napon 
újabb rendeletet adott ki s ebben a rendeletében is a 
közüli kocsikon való fel- és leszállást iparkodik szabá­
lyozni. Többszörös felszólalásaink után ma végre a fő­
kapitány belátva előbbi rendeletének tarthatatlanságát, 
azt hatályon kívül helyezte s nem gördít immár semmi 
akadályt az elé, kogy a közönség ismét akadálytalanul 
használhassa a lúvasutakat. A sokat emlegetett és szi­
dott negyedik ajtó a mai napon, megszűnt; 
ezentúl a lóvasutaknak csak három ajtaja lesz elzárva, 
tehát a nyitva hagyott ajtón menetközben is lehet fel és 
leszállui. Az állóhelyeken, a legeslegújabb rendelet értel­
mében, a járda felé eső oldal mindkét ajtaján, tehát a 
kocsis mellett lévőn is szabad a fel- és leszállás.

A rendelet igy hangzik :
A közúti vasúti kocsikra, illetve a kocsikról való fel­

es leszállás a kocsinak csupán a járda felöli oldalán 
történhetik és e czélra agy az első, mint a hátsó 
fel- és lejáró szabadon használható.

A közúti vasúti kocsik kocsiul felöli oldalán rekesz­
ajtók alkalmazandók, a melyek állandóan betéve tar­
tandók.

A járda felőli oldalon elől a kocsivezető, vagy a ko­
csis mellett lévő felszállónál szintén állandóan rekesz- 
ajtó legyen, melyet az állópontoknál a fel- és leszállásra 
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és valamennyi hirdetési Iroda.

A föl- é.s leszáll;!5 megtörténte után azonban az 
ajtó mindenkor becsukandó, úgy, hogy menetközben 
mindig betéve legyen.

A járdafelőli oldalon a hátsó feljárónál cl rekesz- 
ajtókat csak akkor kell elzárni, ha a kocsi az 
előírás szerint megtelt.

A rekeszajtóknak olyanoknak kell lenni, hogy a fel- 
és lejáró alsó fokút is teljes szélességében és hosszában 
is befedte.

Lánvzot vagy más hasonló készüléket nem lehet 
használni.

Ez azonban a lóvasúti kocsiknál, mig az átalakítási 
munkálatok tartanak, megmaradhat.

A rekeszajtók alakja csak akkor lesz kötelező, ha 
annak formáját a szakértők meghallgatása után a fők.t- 
pitány véglegese megállapítja.

Ha a kocsi megtelt, «Nincs hely» táblát kell alkal­
mazni.

A telt kocsira nem szabad fölszállni s a ki ez elen 
vét, ötven forintig terjedhető pénzbírsággal, behajthatat­
lanság esetén öt napig terjedhető elzárással büntetik. 
Egyáltalán mindenkit igy büntetnek, a ki a szabályren­
delet bármely pontja ellen vét.

= Bedőlt ház. Az éjjel a nagyfuvaros-uteza -0. 
szánni régi ház egyik szobájának oldalfala és mennyezete 
teljesen beomlott. A szobában a kritikus perczekben sze­
rencsére senki sem volt s igy emberben nem esett kar. 
A rendőrség a bomladozó házból kiköltöztette a la­
kúkat.

— Öngyilkosság. Ferencz János 50 éves napszá­
mos ina hajnalban a csángó-utcza 3. sz. ház félreeső 
helyén felakasztotta magát Mire észrevették, már halói! 
volt. Előzőleg elhagyatottságáról panaszkodott társainak 
s valószínű leg ezért lett öngyilkos. Holttestét bevitték a 
bonczoló intézetbe.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Hirtelen, halál. 
Reizner Ferencz 75 éves magánzó tegnap este a nyár- 
utczában hirtelen összerogyott s mim bevitték a Róku<- 
kórházba, meghalt. Szivszélhüdés érte. — Elfogott 
gyermekfosztogatónö. Verebes Anna 28 éves csávái g- .- 
nőt tegnap a Mária Terézia-téren rajta érték, a mint 
Nagy Jánosné 3éves Irma nevű leányának a füléből a 
függőt kivette. Elfogták. — Tolvaj cseléd. A rendőr­
ség elfogta Molnár Erzsi szobalányt, mert szállásadójá­
nak, Markovics Józsefnének és cseléd társának. Blumen- 
stein Ilonának ékszereit, ruháit ellopta. Bűneit beismerte. 
Letartóztatták.

Ä régi és uj magyar tánczzenéről.
— Káldy Gijula felolvasása. —

A magyar tudományos akadémia díszterme ma dél­
előtt oly fényes és disztingvált közönséggel telt meg. a 
milyen csak a legnépszerűbb felolvasások alkalmával 
szokott megjelenni. Hölgyek, akadémikusok, képviselők, 
irók és művészek voltak ott, hogy meghallgassák Káldy 
Gyulának, az operaház igazgatójának felolvasását a 
«régi és njabb magyar tánczzenéről.»

Káldy Gyula azután a körút után, a melyben a ku­
rv ez idők zenevihígál ismertette az ország intelligens kö­
zönségével, azzal a lelkesedéssel és buzgalommal, a mely 
előbbi munkáját is jellemezte, hozzáfogott a régi és 
újabb magyar táívczda,raboknak felkutatásához. 
Fáradságos munkájának eredményét mutatta be ma a 
Történelmi társulat gyűlésére egy begy ült nagy kö­
zönségnek.

Az akadémikusok elkerített helyén belül egész zene 
és énekkar volt, a melynek tagjai a magyar zeneiskola 
tanáraiból, az operaház zene- és énekkarából kerül­
tek ki.

Gróf Teleky Géza, a Történelmi társulat elnöke nyi 
tolta meg a társulat mai ülését és felkérte Káldy Gyulái 
a felolvasás megtartására.

-V közönség zajos éljenzése közben lépett Káldy a lel 
olvasó-asztalhoz. A magyar nemzet ősidejéből indult ki 
cs megemlékezett arról, hogy a magyarok nagy kedvvel 
kuliiválták a tánezmüvészetet: tánczoltak még akkor is, 
ha valaki meghalt. A hunnoknál a temetési gyászszer 
tartást rendesen körteincz fejezte be, a mely szuka1 
még száz évvel ezelőtt is dívott az ország egye? 
helyein.

A magyar zene és ezzel a magyar tánezzene 
tulajdonképen két részre őszre oszlik, az udvari és o 
népies tánezra. Az udvari tánezokhoz tartozott a «Pa 
lotás» és a «Lassú magyar.» Különösen a palotás volt 
kedvencz táncza a magyaroknak. Az tette ezt a szép 
tánezot olyan kedvelné, hogy lassú lépésekben lejtetlvk, 
a mi lehetővé tette, hogy az öregek is résztvehessenek 
benne. Sőt papok is tánczoltak a palotást, de nekik már 
nem volt szabad tánczosnőikkel kezet fogni, csak zseb* 
kendővégröl tánezolhattak.

A bécsi udvarnál is tánczoltak annak idején egyes 
magyar tánezokat. Balassa Bálint több udvari bálon 
mutatta be a daliás magyar tánezot, sót egyszer a szé­
kely kanásztánezot is eljárta az udvari nép előtt.

A régi magyar tánezok között érdekes a verbunkos- 
toborzó tánez, a mely kizárólag magyar analóg 
táncza egyetlen nemzetnek sem volt. Bihary^Muno 
az itl. Boka és ilj. Csermák írták a legszebb 
verbunkos-nótákat, a melyeket azután különböző n^vek 
és alkalmakról nevezlek el. így volt «Hadik óbester nó­
tája» «tiz, busz talléros verbunkos».

A verbunkos-táncz zenéjét napjainkban is hallhatjuk. 
Doppler Ilka czimü operájában és Erkel Ferencz «Név­
telen hősök »-ben színpadra vitték.

A népies tánezok sem sokban különböztek az előb­
biektől. legfeljebb abban, hogy gyorsabb ütemű zenéjük 
volt. Csermák volt az első, a ki ezeket a frissebb tán. 
ezokat kedvelné tette és báró TVenckheim Béla fog­
lalta össze «Csárdás» gyűjtőnév alatt.

Érdekesebb népies tánezok még a lakodalmas 
tánez fáklyákkal: székely csürdöngölő, a kufferczes, 
a bácskai vásárosok nótája; a kulyakopogós, a 
melynek neve a szegedi asszonyok topánjaira vert pat­
kók kopogásából származik, a kállai kettős, sátoros, 
dobogós fegyvertánezok.

A külföldi tánezokat, például a menuetet nem igen 
vette be a magyar ember természete és lassankint 
helyettesítették azokat a körmagyarral, füzértánczczal, a 
melyeket azonban most már teljesen kiszorított a franczia
négyes.

Nagyérdek ü felolvasását itt befejezte Káldy azzal a 
kijelentéssel, hogy a táneztanitók hazafias kötelességeiknek 
tesznek eleget, ha ezeket a régi szép társastánezokat 
ismét megismertetik az ifjúsággal.

Magyar disz- ^ bandérium-ruhákat DEUTSCH F. KÁROLY férfi-szabő
Budapest, VI., Andrássy-ut 1. sz. 26628/m,
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A közönség nagy tetszéssel fogadta a rendkívül érdé 
kps felolvasást és könnyen érthető kíváncsisággal várta 

régi tánczzenének bemutatását azoktól a művészi erők* 
Nil. a kik a felolvasó asztal mögött vártak, mig idejük 
elérkezett.

Először 1563-ból származott magyar tánczot adott elő 
TT7llmouth Bódog. W'üld ni an n Albert és Faludi 

a... oly tanárból, Maier Adolf tárogatósból álló zene- 
á.tr. Lgvanesak ez a zenekar az énekkarral együttesen 

ita elő a palotást, verbunkost, lakodalmast és kal.ikást, 
majd a csürdüngölőt és a szegedi kutyakopogóst. X iharos 
!etszés fogadta a precziziil előadott zenedarabokat és a 
közönség nem is nyugodott addig, mig az egyes számokat 
meg nem ismételték: különösen a Rákóczi-kor hajdú- 
tóncza keltet! nagy lelkesedést és Thaly Kálmán az 
elnöki székből üdvözölte Káldvt ennek a pompás dalnak 
kitűnő harmonizálásáért. Payer Margit és Fárad]/ 
Sándor dalai szintén nagy hatást tettek, különösen a 
Martinovit --nóta. a melynek bánatos dallamai künyeket 
csaltak a hallgatók szemébe. A Kulijjay Izabella ki­
tűnő zongorajátéka mellett előadott középkori dalok 
szintén nagyon tetszettek. A pompás hangversenynek 
méltó befejezése volt az lSIS-beli Jász tábori tán ez, 
a melyet Várady és a férfikar adott elu. viharos de- 
iTűtséget keltve.

A hangverseny után Thaly Kálmán úgy a társulat, 
valamint a nagy közönség nevében köszönetét fejezte ki 
K.í Idy Gyű Lüiak az élvezetes felolvasásért es hang vers«* 
nvér* és megkérte, hogy az évezredes ünnepségek alatt 
ismételten adassa elő azokat, hogy a vidéki és a kül­
föld! közönség is megismerje. Ka idy készséggel m-g is 
ígérte őzt. mire Thaly a közönség nagy lelkesedése köz­
ben kilátásba helyezte, hogy arra az alkalomra megszó­
laltatják - ezerévi pihentetés után Lehelnek Jász- 

- l ényben őrzött kürtjét.
Az illés berekesztése után a közönség még perezekig 

éljenezte Káldyt. Hogy mily érdekes volt a felolvasás, 
kitűnik abból, hogy Jókai Mór koszorús küllőnk foly­
ton jegyzeteket csinált Káldy felolvasása közben és a 
Hangverseny egyes számainál ő járt elől a tapssal.

Újabb adakozások a Kossuth-szoborra.
Lapunkhoz a mai nap folyamán a következő 

újabb adomány folyt be :
Múrezius 1”». rendezőség Vj-Szivácz . . 5 frt S3 kr. 
Lapunk utolsó kimutatása 12.567 frt 80 kr.

Főösszeg : 12.573 frt 69 kr.

színház és művészet.
A magyar királyi operaházban ma A

öltéi..is ember-'-t adták, m !y alkalommal Beck énekelte 
.kincs szerep*.-». Ezt a szerepe? tudvalevőleg lakács 
kreálta s valóságos kabinetalakit ást csinált belőle. Beck 
azonban távolról sem közelítette meg elődöd : a mit 
Takácstól tanult, azt rosszul utánozta s a mit a szerepbe 
?aját egyéniségéből vitt. abból hiányzott minden művészi 

■ n.is. Ének dolgában sok igyekc tanúsított ? e t ek intet-
v -n feladatéinak kiválóan megtel it. Teljesen érthetetlen 
j e.nban. hogy miképen lehet az ilyen érdekes szerepet ha-
- -nló módon elrontani. A -uz rep a negyedik felvonásban 
i'.'-zeiört. betege^ alakot igényel > e helyett Beck úgy

úszott é*s éiukelt. mintha erőgyakorlatot végezne. Az 
. ambiezió mind n gyón szép dolgok, de nem

;* ahhoz, liogy valaki egy nehéz szerepet meg fel. lóén 
: Lszék. Mint halljuk s mini már megírtuk. •• d..r abban 

i Ivíközei-hiii hetekben n h. ny szerepváltozás történik :
• a műid i!y< n lesz. mint mai próbálkozás, akkor 
bizony A bibliás ember • nemsokára megszűnik 
jönni! (e. áj

Hangversenyek. E hó 27-én FJíren stein Lujza 
< é< k r. kamaraént kesnő adja a vígadé» k.s termében 

iigversenyt. Beltrami A. baritonista közreműködés» 
í llett. — A cseh vonúsnéjyes társaság e hó líit-.in 
adja hangversenyét szintén a vígadó kis termében.
A Liszt Ferencz-kör e hó 27-«-n a terézvárosi 
. . .mó dísztermében hangversenyt rendez, a mely »a 
hulijfay Izabella és Unschuld Mária zongorá­
in üvesznuk. továbbá Polónyi Géza. Dolmányi Ernő, 
Herzfeld Viktor és Burger Zsigmond közreműködnek.

Munkácsy uj képe. Azok után ítélve, a mit a 
« löldi lapok Munkácsy uj képéről, az < Ecce homo - 
tói irnak. » :• a festmény egyike a mester leghatalmasabb 
alkotásainak és minden tekintetben méltó Munkácsy 
•»ot. Krisztus-festményeihez. Az uj kép tárgyát tekintve,

<-Krisztus Pilátus előtt- és a «Krisztus levétele u ke-
- - »zUáróH közé esik. Azt a jelenetet ábrázolja, mikor 
Pilátus kivezeti a biborköpünyeges. töviskoszorus Krisz-

a nép ele. A «Cousummatum est* pillanata már 
»•"^ei van és Krisztus megdicsőülése nem sokára lx-kö-

• »ttezik. Ennek megfelelőt n az uj képen Krisztus alakja 
•'kkal ideái i-abb. sokkal átszel lein ültebb. mint például a 
K szius Pilátus előtt> festményen. Magas, gyöngéd
A. tekintetében bánatos megadás, fenséges szomorú.

- - tükröződik. — a szegények és szenvedők prófétája,
- de *• mellett látni lehet rajta küldetése tudatának 
magasztos büszkeségét. Mellette all Pilátus, klasszikus 
r «n..ú arcz. hatalmas termet, szemeiből a józan megfunto-
" es az okos-ag iatsz.k. Lent. a terrasse előtt vagy 
- v-n aiak icpi '■[ a teret. Mindegyikük nagy bravúrral 
..íi meglesi ve é- az elrendezés olyan mesteri, hogy a

- P a cí?kevésbé sincs túlzsúfolva. A férfiak areza a 
-zenvcdély egész skáláját tünteti fel. Vad gyűlölet ég a 
szemekben é> szinte hallja az ember, a mint a vonagló

kukról elröppen a <Feszítsd meg ’»-kiáltás. A nők areza 
ablakozást fejez ki és legtöbbjük íélreforditja fejét, hogy 

»ássa a halálra szánt Krisztust. Ez izgatott és részt- 
“Vo arezok között merev nyugodtsággal és közönyös 

. »•7kifejezéssel állanak a hatalmas termetű római kato- 
■utk. valóságos emblémái a rideg kötelességtudásnak. — 
Egyben megemlítjük, hogy a képen látható alakokhoz 
' 'roszországból menekülő zsidók szolgáltak modellul, a 
* k az argentiniai zsidó gyarmatba menet, Parison utaz­
tak keresztül, hol báró Hirsch-nek voltak a vendégei 
s Munkácsynak bőséges alkalma volt őket tanulmá­

nyozni.
Grieg Edward, a hírneves norvég komponista, 

gnap este Becsben a zenekedvelők egyletének nagy 
termében egy hangversenyt dirigált, a melyen kizárólag 
táját szerzeményű zenekari müvei kerültek előadásra. 
A közönség, a mely utolsó zugig megtöltötte a tágas 
termet, kitüntető fényes ovácziót rendezett a kiváló zene­
szerzőnek.

— Színészet Újpesten. Aranyossy Gyula szin- 
ársulata e hónap 21-én kezdte meg Újpesten előadásait 

ft. Kovács Laura reczitátornő vendégszereplésével. Be­
mutatóul a <Sátán leánya» czimü vígjátékot játszották. 
Előadták még az <Asszony verve jó» czimü népszínmű­
vet. Csütörtökön az < Otthon» kerül színre, R. Kovács 
Laurával «Magda* szerepében.

— Dumas hátrahagyott darabja. A «Route de 
Thébes=, melylyel Dumas annyit kísérletezett és a 
melyet végre is befejezetlenül hagyott hátra, nem sokára 
nyilvánosságra kerül. A költő ugyan úgy rendelkezett, 
hogy töredéknek maradt müve ne kerüljön a közönség 
elé. de örökösei úgy gondolkodnak, hogy Dumas müvei­
ből mi sem maradhat rejtve a nyilvánosság előtt és 
közrebocsátják ezt a színmüvet is. Az irodalmi pletyka 
szerint Dumas e darabban harmadik házasságának a 
történetét akarta színpadra unni.

sport.
London, márcz. 2",. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata.) Az angol nagy tavaszi handicap, a Lincoln­
shire, emez 1000 font sterling értékű s 1600 méter tá­
volságú versenyben a Mr. A. F. Busset né. sárga ménje 
Clorane (ap. Gastierengh. anyja May Girl) lett a győz­
tes 59 kiló sulvlval. (tehát a legnagyobb teherrel, mely­
lyel ötvenkét év óta ló, ebben a versenyben nyert). Má­
sodik lett a lord Rosebery 5c. pm. Quarrel, (apja 
Discord, a. Free and Easy), mig a harmadik helyre a 
Col. North id. EL Diablo (ap. Robert the Devil, a. 
Sanlrum) érkezeit be. A győztes a második lónak 21 
kilót, a harmadiknak 10 kilót czedalt s a fogadási kör­
ben hétszeres pénzt kínáltak ellene. Qiiarrelnek 1 : 14, 
El Diabionak pedig 1 :9 volt az oddsja. V «favorit, 
mely ellen hatszoros pénzt kínáltak, a sir Blundell 6é. 
pejménje volt. melyen roppant pénz állt, de eme Sara- 
band-ivadék helyet sem kaphatott.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Kisfaludy-tarsaság ma délután Gyulay Pál 

elnöklete alatt felolvasó ülést tartott. Elsőnek Kozma 
Andor lépett a felolvasó-asztalhoz, a ki Érdig Lajosnak 
.1 magyar zene» czimü tanulmányát olvasta fel. 

Ezután Szász Karoly olvasta fel a Budaiharangok* 
czimü költeményét. Végül pedig Várady Antal, a jeles 
poéta szavalta el költeményét, a melynek a tartalma a 
kővetkező: Egy vén barát virraszt nagypénteken a Krisz­
tus kivilágított koporsója mellett. A ín- és fölhullámzó, 
a fényen bámuló csacska tömeg, a részvétlen, majd 
okoskodó, fumigáló, meg nevetgélő koporsó-látogatók bo- 
szantják s minden egyes külön-külön elvonuló csoportra 
megteszi a maga keserű megjegyzését s ebben a refrain- 
ban fakad ki :

„Hát ezekéit kellett szenvedni néked ?
5 meghalni - n irgalmas Jézusom

Mikor keserűsége a tetőfokra hág s már be akarja 
zárni a templomajtót, — egy özvegyasszony három gyer­
mekét a szent sirhoz vezérli. A Krisztus vigasztaló ál­
dása kíséri az árvákat s a vén barát megszégyenülve 
mormogja:

...............Most már tudom.
Ezért volt érdemes szenvedni néked.
S meghalni, en kegyelmes Jézusom.^

A nagy hatást keltő költemény szerzőjét élénken meg­
éljenezték.

A felvidéki magyar közművelődési egyesü­
letnek április hó 11 -én Nyitrán nagy ünnepélye lesz. 
A főváros író- és művészvilágának egész gárdája közre­
működik ezen a felvidék kultúrájának felvirágoztatását 
ezélzó első nagvobb szabású ünnep emelésén, sikerének

olvasás és hangverseny lesz s másnap, április 12-én 
délelőtt megalakítják a felvidéki írók körét. A felolvasás­
ban. hangversenyben többek közt Pósa Lajos. Bársony 
István. Ambrus Zoltán, Bródy Sándor, Lányi Géza, Tar- 
nav Alajos vesznek részt s velük együtt több képviselő 
es újságíró lerándul a nyitrai ünnepélyre.

A nagyváradi és biharmegyei rabsegélyzö- 
egylet 1 <♦."». évi kimutatását most bocsátotta közzé K. 
A agy Sándor kir. törvényszéki bíró. egyleti titkár. A 
jelentés legérdekesebb fejezete az. mely a rabiskola álla­
potáról számol be, melyben kimondja ugyan, hogy a 
rabiskolában a tanítványok folytonos hullámzása miatt 
nem lehet szó előre megállapított tanrendről s meghatá­
rozott és kimért tananyagról, dr azért a múlt évben ta­
nításban ívsz*-sült a tt7 növendék közül 12 hónapon át 
2. ti hónapon .it lo. A segélyezés módja ugyanaz volt, 
a mi az előbbi évben. nevezetesen segélyt szavazott 
meg a választmány belátása szerinti összegekben, utalt 
ki az elnök 20 forintig és osztott ki a kir. ügyész \ 
forintig személyünk int. Az elszámolás a kir. ügyészszel 
havonkint történt. A kiosztott segélyüss/a g 778 forint 59 
kr volt. A tiszta vagyon 15.574 frt 17 kr.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A bíróság köréből. A király, mint a hivatalos 

lap mai száma közli. Tóth Antal zalaegerszegi törvény- 
széki jegyzőt a pam^ovai törvényszékhez, dr. Engel 
Mór kaposvári törvényszéki jegyzőt a pancsovai. dr. 
Szia vek E-'rene/. budapesti büntető törvényszéki al­
jegyzőt a németujvári és dr. Derékig Pál budapesti 
törvényszéki aij-i_yzőt a csurgói járásbírósághoz alhirákká 
nevezte ki.

Az ügyvédi kamara közgyűlése.
A budapesti ügyvédi kamara, Gyónj Elek elnöklete 

alatt, ma dél'-lott tiz órakor tartotta meg évi közgyűlését 
a vármegyeház helyiségében, melyen körülbelül három­
száz tag volt jelen.

Az elnök megnyitó beszéde után dr. A agy Dezső 
ismertette az é\i jelentést. Első sorban a kar tagjainak 
ama kívánságaival foglalkozott, melyeket a jelentés fel­
sorol. Örömmel konstalálja, hogy az ügyvédek palotája 
felépült s igy abba már ez évi junius hóban beköltöz­
hetnek. Ezután bejelentette, hogy a millennium alkal­
mára a kamara dr. Sik Sándor ügyvéddel megiratta az 
ügyvédség történetét, végül a nyugdíj-ügyről és a kamara 
beléletvt érintő adminisztratív kérdésekről szólt.

Pártos Béla szólott elsőnek a jelentéshez, mindenek­
előtt kifogásolva, hogy azt csak öt nappal a közgyűlés 
előtt küldik meg a tagoknak. Helytelennek tartja a 
jelentés ama kijelentését, hogy az ügyvédek szerencséjük­
nek tartják a bírói karba való átléphetést é-s panaszkodik 
a miatt, liogy az ügyvédek nyugdíj-kérdése már busz éve 
vajúdik. Óhajtotta volna, hogy a magyar ügyvédség a 
kamara jelentésében mint olyan testület is megemlítve 
legyen, a mely mindig a nemzeti függetlenségért harczolt 
s ezt tenni a második évezredben is kötelességének fogja 
ismerni. A jelentést különben tudomásul veszi.

Gyónj Elek elnök néhány szóval reílektált Pártos 
beszédére, mire dr. flosvay Árpád az ügyvédi kar re- 
putácziója érdekében tiltakozott az ellen, hogy az igaz­
ságot osztó bíróság bármely tagját, mint azt Pártos tette, 
az obskuru- névvel illessék.

Miután az elnök megjegyezte, hogy a helytelen kife­
jezés elkerülte figyelmét, dr. Vig Viktor szólalt fel, mely 
a jelenvoltak jó részénél élénk helyeslésre talált. Azon 
kezdte, hogy ó abban a helyzetben van, hogy a jelentést 
csak részben veheti tudomásul. Különösen tiltakozik azon 
része ellen, a mely azt mondja, hogy a gondnokságok 
és csődök elosztása az ügyvédek közt tiz év óta már 
arányosan történik. Ellenkezőleg tovább is fart e téren a 
teljes méltánytalanság és igazságtalanság. Sajnos, hogy 
a választmánynak nincs szava a közjavak e szemén 
mellen osztogatására.

Elnök rendreutasitja a szónokot erős kifejezéséért.
Dr. Vig Viktor felháborodva látja, hogy 15—20 éves 

ügyvédek még nem részesültek e javakban, mig egészen 
fiatalok egymásután kapnak jövedelme« kirendeléseket. 
Kérdi, ki látta ezeket ingyen védeni s teszik-e ezek 
valaha, hogy a szegényvédelmekre még rá is fizessenek. 
A jelentésnek e kérdésre vonatkozó részét nem fogadja el.

Dr. Sik Sándor azon kijelentése után, hogy a köz­
gyűlésen mindenki szabadon nyilváníthatja véleményét, 
dr. Nagy Dezső titkár reílektált a hangoztatott kifogá­
sokra. Kijelenti, hogy a midőn a jelentés a bírói pá­
lyára lépésről szól, úgy érzi annak hasznos voltát a 
karra nézve, ba a kinevezéskor figyelembe veszik az 
illetőnek az ügyvédkezéssel töltött éveit is. Vig \7iktor 
helyesen tette, hogy szóvá tette a csődök és gondnoksá­
gok kérdését, de szerette volna, ha nem csupán általá­
nosságban a váddal, de pozitív adatokkal is előáll, a 
mint statisztikai adatokkal bizonyítja a jelentés a helyzet 
javulását. Ismételve kéri a jelentés tudomásulvételét.

Az elnök, mivel dr. Vig indítványát elkésetten adta 
át, azt nem bocsátja szavazás alá, hanem felteszi a kér­
dést, hogy a jelentést elfogadja-e a közgyűlés. A többség 
a választmány jelentését elfogadta.

Dr. Vetsey István terjesztette elő ezután az évi zár­
számadást, a mely szerint a kamarának 23.724 forint 5 
kr bevétele és 18.401 forint 51 krajezár kiadása volt s 
igy a pénztári maradvány 5322 forint 54 krra rúg. Ez 
tudomásul vétetvén, szóba jött a jövő év költségvetése, 
melyet dr. Enyiczkey Gábor felszólalása után 27.682 
frt 50 krban állapítottak meg.

Ezután a választások következtek, de ma csak a 
szavazást ejtenék meg, az < '"edményt vasárnap hirdették

ki. Annyi azonban már is bizonyos, hogy elnök Gyory 
Élek, titkár dr. Nagy Dezső, ügyész dr. Liedemann 
Károly és pénztáros Novák Sándor lesz. A rendes 
választmányi tagokra vonatkozólag a szavazatok meg­
egyeznek abban, hogy beválasztják dr. Brüll lgnácz, 
dr. Hauer Sándor, dr. Kern Tivadar, dr. Kválik Lajos, 
dr. Kelemen Gyula, dr. Somogyi Viktor, dr. Schreyer 
Jakab, dr. Szohner Lajos, dr. Sztehlo Kornél, dr. X else\ 
István, dr. Zsigmondy Jenő ügyvédeket. Jelölve vannak 
még Pollák ülés, dr. Sik Sándor, dr. Szmik Lajos, dr. 
Vámossy Károly és dr. Friedmann Bernát.

MULATSÁGOK.
— A budapesti horvát Iparosok és munkások

«Nada» köre április 6-án a Széchényi-téri kioszk ven­
déglőben tánczczal egybekötött hangversenyt rendez. 
Belépődíj tagoknak 50 kr.. vendégeknek 1 frt, családjegy 
1 frt, vendégeknek 2 frt. Kezdete fél 8 órakor este.

GYÁSZROVAT.
Tauz Dezső, Tauz Pál uradalmi tanítónak 5 éves 

egyetlen fiú gyermeke torokgyíkban meghalt e hó 25-én 
Tükrösmajoron.

Ittebei Kiss Elemér, egykori dúsgazdag torontáli 
földesur — mint levelezőnk táviratozza — Abbáziában 
meghalt. Az elhunyt fivére. Kiss Miklós, buenos-ayresi 
konzul Schratt bécsi művésznő férje.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 

miniszter Mayer-Strasser Eugenia okleveles tanítónőt 
a rudolfsgnádi községi elemi iskolához rendes tanítónővé, 
— a pécsi kir. Ítélőtábla elnöke Sándor József buda­
pesti lakos végzett joghallgatót a pécsi kir. Ítélőtábla 
kerületébe díjas gyakornokká, — a m. kir. igazságügy- 
miniszter Gazsi Mihály balázsfalvi lakos járási főszol­
gabírói írnokot Alsó-Fehér vármegye területére szulő- 
váltsági jogbiztossá. a trencSéni m. kir. penzügyigaz- 
gatóság Schefcsik Károly zsolnai és itj. Schneider 
Éerencz nagy-tapolesányi adóhivatali díjtalan gyakorno­
kokat a csáczai illetve utóbbit a baáni kir. adóhivatal­
hoz segélydijas gyakornokokká. — a nagyváradi ra. kir. 
pénzügyigazgatóság Jámbor László nagyváradi kir. adó­
hivatali díjtalan gyakornok jelöltet ugyanezen kir. adóhi­
vatalhoz díjtalan gyakornokká nevezte ki.

Megerősítések! A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Jánossy Gyula nyitramegyei kir. segédtan­
felügyelőt jelen állásában végleg megerősitette.

Anyakönyvvezetés. A m. kir. belügyminiszter 
Szabolcs vármegyében a mária-pócsi anyakönyvi kerü­
letbe anyakönyvvezetővé Torma Sándor községi jegyzőt, 
Kolozs vármegyében a rogozseli anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezetővé Flórián X’irgil segéd jegyzőt. Há­
romszék vármegyében a peselneki anyakönyvi kerü­
letbe anyakönyvvezetővé Gábor Endre községi tanítót, 
Liptó vármegyében a teplicskai kerületbe anyakönyv­
vezetővé Bobrovniczky Márton községi jegyzőt, Szi- 
lágy vármegyében a sződemoteri anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezetővé Jenei Lajos körjegyzőt. Sáros vár­
megyében a lófalvi anyakönyvi kerületbe Euby Géza 
helyettes körjegyzőt, a kapissdiba Vojcsik !• erencz kúr- 
jegyzőt anyakönyvvezetőkké, az eperjesi anyakönyvi ke­
rületbe pedig Magyar József magánzót anyakönyvve­
zető helyettessé, Trencsén vármegyében az alsó-szűcsi 
anyakönyvi kerületbe anyakönyv vezetővé Bernkopf 
Emil körjegyzőt, a melsiczibe pedig Holmik Mihály h. 
körjegyzőt, továbbá anyaköuyvvezető helyettessé a tur- 
zovkai anyakönyvi kerületbe Vatrál Ferenczet, Hont 
vármegyében a bakabányai anyakönyvi kerületbe anya- 
könyvvezető helyettessé itj. Czibulka János községi Ír­
nokot, Bihar vármegyében az oláh-szeutmiklúsi anya­
könyvi kerületbe anyakönyvvezető helyettessé Hrabovsky 
István jegyzői írnokot. Heves vármegyében a gyöngyös- 
halászi anyakönyvi kerületbe anyákonyvvezető helyettessé 
Buta József községi bírót. Hunyod vármegyében a 
zsili-vajdej-vulkáni anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető 
helyettessé Bocsát Mihály segédjegyzőt, a luppényi anya­
könyvi kerületbe pedig Stojka Béla állami tanítót ne­
vezte ki és őket Buta József kivételével a házassági 
anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közre­
működéssel is megbízta.

Gazdasági tudósító. A földmivelésügyi m. kir. mi­
niszter Sztrhárszky György tót-pelsőczi lakost Zólyom 
vármegye zólyomi járására nézve az állandó gazdasági 
tudósitói tisztséggel bízta meg.

TÁVIRATOK.
Páris. márcz. 25. A Lebaudy-perben Civryt 

és Cestit 13 havi fogságra és 500 frank pénzbír­
ságra Ítélték. Civry Józsefet, Saint-Céret, Chiari- 
solot. Desterierest és Labruyéret felmentették.

Pária, márcz. 25. A Dupas és Kövére ellen 
folvtatütt perben mindkét vádlottat felmentenék.

London, múrezius 25. A „Times“ Szingapúré­
ból tegnapi kelettel jelenti: Magánértc-zülések 
szerint Kínában még eddigelé sem győzték le a 
mohamedán felkelőket. Ezek nemsokára útnak 
indulnak téli szállásaikból. Chendabun kormány­
zója a kínai lázongok elnyomására a francziáktól 
kert segélyt, a mit azok nyomban meg is adtak.

Róma, márcz. 25. A szenátusban njbúl foly­
tatták az. afrikai hitelre vonatkozó vitát. Colombo 
kincstári miniszter a hiteljavaslul pénzügyi részét 
fejtegetvén, kijelenti, hogy az előbbi kormánynak 
engedélyezett 20 millió a jelenlegi. 140 milliós 
pénzügyi műveletben már benfoglaltátik. A továb­
biakban igazolja a miniszter azt az intézkedést, 
hogy a kölcsön kibocsátása kizárólag az ország­
ban elhelyezendő értékekben fog megtörténni. Az 
uj kölcsön fedezetét illetőleg úgy nyilatkozott 
Colombo, bogy a jelenlegi költségvetési év meg­
terhelése igen csekély lesz és pótlólag megjegyezte, 
bogy a békés politika gyarapíthatja a bevételeket 
és nincs kizárva, hogy a jövőben még némi meg­
takarítást is lehet elérni. (Helyeslés.)

Kudini miniszterelnök és Sermoneta külügy­
miniszter nyilatkozatai után a szenátus egyszerű 
szavazással elíogadia Ferraris és Patemostro 
határozati javaslatát, melyben a szenátus bizalmát 
fejezi ki a kormánynak. Ezután vita nélkül elfo­
gadták az afrikai hitelekről szóló törvényjavaslat 
egyes czikkeit s azután titkos szavazással 109 
szavazattal 04 ellenében elfogadták az egész 
törvényjavaslatot.

Sermoneta külügyminiszter utal arra, hogy Mas- 
sauaht abban az időben, mikor az egyiptomi 
terület nagy részét a mahdisták elfoglalták, maguk 
az angolok és egyiptomiak feladták. A mi Kas­
salát illeti, az 1891-iki áprilisi jegyzőkönyv 
szabályozta az ügyet akként, hogy az egyip­
tomi kormány nem adta fel teljesen jogait 
e hely tekintetében, hanem csak ideiglenesen fel­
függesztette. Ha a dongolai expediezió czélja az, 
hogy Szudánt visszanyerjék és ha ez megtörtén­
nék, Olaszország kénytelen lesz visszaadni Kassza­
lát Angliának. (Mozgás.) Szónok hangsúlyozza, 
hogy örvend Blanc-nak az Olaszország és Anglia 
közti szövetségre vonatkozólag tett nyilatkozatain, a 
mely szövetség a népek valódi rokonszenvén alapul 
és az érzelmek szövetségét képezi. (Helyeslés.) 
Téves az, a mit mondanak, hogy a kormány 
afrikai programmja arra a gondolatra szorítkozik, 
hogy ott marad, mert nem tudja, hogy hogyan 
szabadulhatna onnét. Az előbbi kormányt ter­
heli a teljes felelősség minden szerencsétlen­
ségért. (Elénk helyeslés.) Ha egy tábornok 
túlságosan előre mert hatolni, a nélkül, hogy 
visszatartották volna, akkor a kormány, mely 
ezt megengedte, felelős érte. (Élénk helyeslés.) A 
mostani kormány megvan győződve, hogy ablkai

politikájában az egész ország támogatja. (Igen he­
lyes! Tetszés.) A kormány bízik abban is, 
hogy azok, a kik az előbbi kormányt tá­
mogatták , a mostanit is támogatni fogják 
az ország és a király üdvére. (Helyeslés. 
Élénk tetszés.) Sararco volt miniszter felszólal 
ama kemény szavak ellen, a melyekkel a volt 
kormányt illették és felszólítja a mostani külügy­
minisztert, hogy terjessze elő az összes hivatalos 
okmányokat, melyek a Baratieri tábornoknak adott 
parancsokra vonatkoznak. Saracco kifejti, hogy 
a kormány, midőn a képviselőháztól húsz mil­
liónyi hitelt kért, megtiltotta Baratieri tábor­
noknak az előrenyomulást. Saracco felolvassa Ba­
ratieri tábornoknak egy táviratát, melyben ez 
segélycsapatokat kér a háborúra és hozzáteszi, 
hogy a kormány azt felelte a tábornoknak, hogy 
nem akar terjeszkedő politikát űzni. (Felkiáltások: 
Nagyon későn!) Szónok hangsúlyozza, hogy nem 
adtak rendeletet arra, hogy a háború a végletekig foly- 
tattassék. (Zaj.) Minden felelősséget magára vállal és 
csak azt kívánja, hogy szigorú vizsgálatot tartsanak. 
Ha hibák történtek állapíttassanak meg e vizsgálat ut­
ján. Szónok sajnálja a Sermonata által kimondott 
ítéletet, melyet nem támogatott okmányokkal, me­
lyeket a szenátus megvizsgálhatna. A mi öt illeti, 
Saracco kijelenik hogy nem érzi magát hibásnak. 
Ha az olasz csapatoknak Afrikában kedvezett 
volna a hadi szerencse, akkor a jelenlegi kabinet 
nem került volna kormányra. (Zaj. Tetszés.) Az 
elnök nyugalomra inti a házat.

Belgrád. márcz. 25. A Videlo czimü 
kormánylap jelenti Hadovából : Egy Tomics 
képviselő által vezetett néptömeg behatolt 
több nyilvános helyiségbe, a hol a király 
képeire lövöldözött és széttépte azokat.

"Washington, márcz. 25. A képviselő­
ház fentartja saját határozati javaslatát, me­
lyet Kubára vonatkozólag felhozott, a miért 
is a képviselőház és a szenátus küldöttei 
újabb értekezletet tartottak, mely azonban 
eredménytelenül oszlott szét és holnapra 
halasztotta ülését.

Odol az első és egyetlen száj- és fogtiszti tó szer mely a 
fogak romlását teljes biztossággal és gyökerében megaka­
dályozza. Ez a bebizonyult biztos siker első sorban az odol- 
nak azon a sajátszerűségén alanszik, hogy az a foghusba és 
odvas fogakba beivódik s ezeket bizonyos módon impreg­
nálja. Jól megfontolandó ez egészen nj és sajátszerü 
hatásmód rendkívüli fontossága; inig Ugyanis a többi 
fogtiszti tó szerek hatása csak az alkalmazás néhány pillana­
tára szorítkozik, addig az odol a száj nyákhártyájában és 
odvas fogakban bizonyos antisepticus készletet hagy vissza, 
mely azután még órák hosszáig is reagál, ily módon tehát 
folytonos antisepticus hatás éretik el, mialatt a fogboinlasztó 
folyamatok, inég a fogazat legfinomabb réseiben is. feltétlen 
biztossággal megszűnnek: amiből nyilván való. hogy az odol 
rendszeres, naponkénti használata biztosan megóv a fogak 
odvasodásától. Egy egész paiaczk odol (eredeti fecskendő 
flacon), mely észszerű használat mellett több hónapra ele­
gendő, csak 1 frt, egy fél paiaczk 60 kr. Kapható minden 
gyógyszertár, drogueria és illatszer üzletben. 26S38

____ _ _ TéstiMtabb iqmjíi
/Savanyúkút

Különlegességek
diszmagyar ruhákban, csatlós huszár stb. részére, 
továbbá zsábrákokhan (díszes lótakaró), tarsolyokban, 
zászló díszítésekben, arany hímzésekben, valamint az 

összes bandérium felszerelésekben.

Weiner és Grtmfe&iim
udvari szabóknál Budapest,

Károly-körnt 2. Deák-tér 1. Váczi-nícza 27.

tálmák ellen, továbbá a légző és emésztési szer­
vek hurutos bántalmainU, orvosi tekintélyek álta

a Lithion-forrás

ellemes izii! Könnyen emészthető I
Kspíiaió ásványvizkereskedésekben ás gyógyszartaralúan. . 

%> A Satvator-forrás igazgatósága Eperjesen.
Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

Húgyhajtó hatású!
liitiinű sikerre! rendelve lesz.

KÖZGAZDASÁG.
Belgrad, rnárcz. 25. A bécsi kölcsön tárgyalások ered­

ménytelenek maradlak. A kormány reméli, hogy a köl­
csönt Parisban 72-ős árfolyam mellett h--!a megköt­
hetni. Az orosz kereskedelmi bank és a külföldi keres­
kedelmet közvetítő orosz bank a kölcsün-szindikútushoz 
csatlakozott.

A Magyar j elzálo ghitelbank ünne­
pélyes közgyűlése.

A Magyar jelzáloghitelbank ma tartott 27-ik 
évi rendes közgyűlése egyúttal lelkes ováczió is 
volt Széli Kálmán elnök, az intézet ujjáalkólója 
mellett. Most 15 éve annak, liogy Seéli Kálmán 
az akkori kis intézet élére állott, mely az ő veze­
tése alatt az ország egyik leghatalmasabb pénz­
intézetévé fejlődött. A jelzáloghitelbank a részvé­
nyeseknek régebben hozott határozata következ­
tében Benczúr Gyulával megfestette Szélt Kálmán 
arczképét, melyet ma lepleztek le az intézet uj 
palotájában, hol most volt az első közgyűlés. Ez 
ünnepélyes közgyűlésen nemcsak a részvényesek 
jelentek meg nagy számban, hanem számos ven­
dég is emelte az ünnep fényét. Ott voltak a kor­
mány részéről báró Fejérrúry Géza, Fcrczel Dezső 
és Wlassics Gyula miniszterek, Széli lgnácz állam­
titkár, továbbá Pulszky Ágost. Rohoncsy Gedeon, 
Horváth Gyula, Bartók Lajos képviselők, Thán 
Károly főrendiházi tag, továbbá a bank igazgató­
sága és felügyelő bizottsága teljes számban.

Midőn Szélt Kálmán a közgyűlést megnyitotta, 
dr. Mészáros Károly, a bank egyik főrészvényese 
emelkedett fel szólásra s általános figyelem közt a 
következő beszédet mondotta:

Nagyméltóságu elnök ur! Tisztelt közgyűlés! Ünnepet 
ül ma a jelzáloghitelbank, ujjádapitásának ünnepét, 15

éves jubileumát Tizenöt éve annak, t. közgyűlés, bog, 
a jelzáloghitelbank főleg külföldi, nevezetesen franczia 
tőkével 300.000 frlos alaptőkéjét 20 millió aranyforintra 
felemelni tervezte. Az alapítók sok ideig haboztak, 
ideig kerestek, mig végre az intézet élére sikerült me», 
nyerniük Széli Kálmán. Magyarország volt pénzügyön- 
niszterét, kinek teljes cselekvési szabadság fentartásáv;,! 
az elnökséget felajánlották. Széli Kálmán nevének vá- 
rázsereje rövid idő alatt biztosította az 50v/„-ig kibocsá­
tott részvények teljes jegyzését, és igy a jelzáloghitelbank 
az 1881. évi február hó 20-án megtartott rendkívüli 
közgyűlésen 10,300.000 aranyforint alaptőkével megala­
kult. Az igazgatóság tagjai lőnek Széli Kálmán elnök­
lete alatt: gr. Széchenyi Pál, Hegedűs Sándor. Lukács 
Béla, Beck Nándor, Matuska Péter, Mlnkus Jenő. Wahr- 
mann Mór és Mayer Artur. Midőn Széli Kálmán a meg­
hívást elfogadta, tisztában volt mindama nehézségek­
kel, melyekkel a fiatal banknak meg kell küzdenie, d» 
elfogadta a meghívást főleg azon okból, hoej 
a földbirtokos-osztály hiteligényeit olcsó és gyors 
kölcsönök által kielégíthesse és azért már 1882. elején, 
mint e téren első alapította meg a kommunális kölcsö­
nöket, melyekkel mig egyrészt oly nagy mértékben segí­
tette elő az ország agrikulturális törekvéseit, másrészt alap. 
ját vetette meg számos közhasznú mü létrejöttének. Aj 
akkori nehéz péuzviszonvok közepette biztos kézzel, ritka 
élcsclmüséggel és bölcs előrelátással vezette az intézet 
ügyeit, mert oly nagy tőkét már az első években is biz­
tosan. sőt fokozatosan kamatoztatni, — bizonyára első­
rendű pénzügyi művelet volt. Ily módon az újjáalakítás­
hoz fűzött remények a legteljesebb mértékben beváltak, 
mert a jelzálog-kölcsönök már a második évben 16 
millióra emelkedtek és midőn 1884-ben a 4° 0-os nvere- 
ménykütvények kibocsátatfak, nem egészen üt év alatt a 
teljes kibocsátás — 40 millió forint el lón helyezve. 
1892-ben a Magyar leszámítoló bankkal és bécsi Vnion­
bankkal egyetértésben megalapította a Horvát-Szlavón 
országos jelzálog-bankot, mely nagyfontosságu hivatását 
méltóan tölti be. 1893-ban kibocsátja a 4" 0-os zálogle­
veleket és községi kötelezőket. Végre 1894-ben megkezdi 
a bank 3%-os nyeremény-kötvények kibocsátását." mely 
alkalommal az aláírásra bocsátott 10 milliót Magyarország, 
Svájcz é-s Hollandia pénzpiaczain többszörösen túljegyezték. 
Mindezen nevezetes pénzügyi műveletekkel mig egyrészt oly 
nagy és maradandó érdemeket szerzett az ország köz- 
gazdasági érdekeinek előmozdítása körül, egyszersmind 
megmgathatlan alapját vetette meg a jelzáloghitei!.. . 
jelenlegi nagyságának: mert mig az 1882. év elején i 
jelzálogkölcsönök állaga 7 '/„ millió volt. jelenleg az 
immár 150 millióra emelkedett, s mig a tiszta nyereség 
1881. deczember 31-én 707.289 frt volt. addig az" 1895. 
deezember 31-én lezárt mérleg 2.027.752 frt 32 krt 
mutat fel, a tartalékalap pedig, mely 1882-ben 29.864 
frt volt. jelenleg az ágió-alap nélkül 3,434.085 frt 69 krt 
tesz ki. Oly ékesen szóló számok ezek, t. közgyűlés, 
melyek Széli Kálmánnak ezen pénzintézet körül szerzett 
rendkívüli érdemeit hervadhatatlan babérokkal övezik. 
Midőn Széli Kálmánról beszélünk, t. közgyűlés, lehetet­
len, hogy róla. mint politikusról s mint államférfimról is 
meg ne emlékezzünk. Széli Kálmán, mint politikus a 
haza bölcsének legkedvesebb tanítványa és szabadelvű 
eszméinek előharezosa volt. Mint parlamenti szónok 
argumentumainak döntő ereje állal hatott és rövid 
idő alatt a fiatal képviselő az ország első poli­
tikusai közé emelkedett, úgy annyira, hogy már 
1875-ben az alig harmincz éves férfiút a legfonto* 
sabb tárczával, a pénzügyi tárczával kínálták meg. Mint 
pénzügyminis .temek alkalma van fényes pénzügyi és 
kormányzási tehetségeit érvényesíteni. A legsúlyosabb 
pénzviszonyok közepette rövid idő alatt helyreállította jz 
ország hitelét, nagy mértékben fokozta az adóképességet 
és a magyar rente megteremtésével alapját vetette az 
ország későbbi nagy pénzműveleteinek és pénzügyi ren­
dezettségének. nemkülönben a külföldi pénzpiacz előtti 
tekintélyének. Azért is nevének minden időben előkelő 
helyet biztosított a magyar haza történetében. Mint ál­
lamférfiul minden tetteiben hazája iránti lángoló szere­
tető vezette, kit meggyőződésétől soha semmi tekintet el 
nem tántoríthatott. Mint ember mintaképe egy valódi 
nemesnek, ki nemes tulajdonainak tárházával hódit, ki 
adott szavának. Ígéreteinek mindenkor hü megtartója 
volt. Óhajtva várják a jelzáloghitelbank részvényesei az 
ünnepélyes pillanatot, hogy hálájuk csekély adóját leró­
hassak, hogy átadhassák az utókornak az intézet nagy 
alapítójának hü képmását, melyet kitűnő müvészhazánkfia, 
Benczúr Gyula igazi művészi ambiczióval festett meg. 
bemutatván férfikora delén a mi Széli Kálmánunkat, 
mert büszkén valljuk őt magunkénak, habár a nemzet 
osztatlan egésze is méltán tartja öt magáénak. Most pe­
dig kérjük exczellencziádat, fogadja elismerésünk és há­
lánk ezen nyilvánulásai oly szívesen, a mily szívesen 
nyujt|iik mi azt. és őrizze meg továbbra Is meleg érdek­
lődését intézetünk iránt, mely érdeklődésnek köszönheti 
a jelzáloghitelbank jelenlegi nagyságát és virágzását. Él­
jen Széli Kálmán !

A szépen előadott beszédet gyakran szakította 
félbe zajos helyeslés s végül lelkesen megéljenez­
ték Széli Kálmánt. A miniszterek és más előkelő­
ségek pedig melegen üdvözölték a szónokot.

Ezután Szélt Kálmán emelkedett fel s körülbe­
lül a következő szavakban mondott köszönetét:

Igen tisztelt közgyűlés 1 Engedjék meg nekem ieen 
tisztelt uraim, hogy mielőtt a napirendre tűzött tárgyúi­
nak tárgyalására hívnám fel önöket, az imént elhangzóit 
ékes és meleg felszólalásra, mely ez intézet kürt-ben 
folytatott működésemet s működésemben szerzett érde­
meimet értékükön felül méltatja egy pár mélyen érzett 
köszönő szót mondjak. A jelzáloghitelbank nem készült 
ma ünnepre, nem volt szándékunkban önöket ünnepre 
meghívni, hiszen rendes évi közgyűlésünket tartjuk csak, 
a melyben számot adunk a múlt évben folytatott sáfár­
kodásunkról. de ez a felszólalás és az a kegyes viszhang, 
melylyel az találkozott, rám nézve igenis ünneppé teszi e 
napot s önök t. barátaim szives megjelenése, kik máskor 
nem szoktak közgyűlésünkre eljönni, becsessé, emlékezetessé 
és kedvessé teszik e perczet számomra. Megvallom, ez a ro- 
konszenv, az elismerésnek ezen megnyilatkozása jól esik 
nekem, mert 15 évi becsületes, odaadó munkának jut.: - 
Illát találom meg azok részéről, a kiknek bizalmából 
foglalom el ezen helyet. Fogadják ezért őszinte, mélyen 
érzeti köszönetemet s engedjék meg, hogy e köszönethez 
még pár szót fűzzek. Minden intézmény, minden alkot.-v 
és pedig minden téren, de különösen a gazdasági térén, 
csak úgy bir létjoggal és életképességgel, csak 
bírja a fejlődésnek, a felvirágzásnak igazi feltétel. !, na 
természetes szükségnek felel meg és közszüksége 
elégít ki. Ezen nézet vezetett engem 15 évvel ezelőtt 
midőn ezen intézet élére állottam, annak megalapításai 
elősegítettem és vezetését átvettem. (Eljenzé-s.) A ki 
visszaemlékezik a 15 évvel ezelőtt levő hitelviszonyokra 
és az elért eredményeket látja ma, igazat fog nekem 
adni, hogy égető szükség volt akkor — kevés ember osz­
tozott nézetemben — konstruálni egy erős. nagy tő­
kével, naey erővel felruházott intézetet, a me y
minden egyéb üzlettől tartózkodva, egész erejével 
kizárólag a magyar földhitel és reálhitel ügyeben 
indít erős tevékenységet és a mely a hosszú törlesztéséé, 
nyugodt, olcsó kölcsönöknek uj hitelforrását nyitja meg 
azon erkölcsi személyeknek, melyek beruházások ezéljá 
ból hitelt keresnek, de akkoron még nem kaphatlak.

Az országban igazán nagy szabásban csakis egy inté­
zet folytatta a földhitel záloglevélüzletet: a Magyar 
földhitelintézet, mely úttörő volt e téren és ő zászluvív 
ezen téren ma is és a melynek elévülhetetlen érde­
mei vannak és a magyar földhitel körül áldásosán 
működött és működik. Ezen nagy intézet sokat tett, « 
nem tehetett mindent, a mutatkozó szükségletet nem elé­
gíthette ki minden irányban és teljesen, kellett intézet, 
teremteni, mely a földhitel ügyét abban a nagy sza 
hasban fejleszti tovább és folytatja. Az a majd 
nem 100 millió, melyet a Jelzáloghitelbank fennál­
lása óta föld- és házbirtokra adott, az a vers®°I’ 
melyet azokban az intézetekben keltett, melyek pe
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dánkat követve, záloglevél-hitellel foglalkoznak: a 
földbirtok hitelügyét nagy lökéssel fejlesztették. Ma 
a fölbirtokzáloglevél hitelét olyan könnyen, gyor- 
^ veheti igénybe törlesztéssel együtt, átlag 5 száza­
lékkal elégítheti ki: ebben az eredményben el­
mondhatom, nem kis része van ennek az intézetnek is.
I Helyeslés.) De volt egy másik tér, melyen még nagyobb 
volt a szükséglet, mert egyenesen hézag állt fenn a 
jo<ri személyek egy egész sorozata: társulatok, községek, 
pirosok, törvényhatóságok, melyek mind befektetésekre 
pénzt, nyugodt olcsó pénzt kerestek : nem rendelkeztek 
] jelforrással. Egy megfelelő hitelforrást nyitni meg 
ezek szamára, módot találni arra, hogy ezek is könnyű, 
hosszú lejáratú törlcsztéses kölcsönöket kapjanak, ezt 
tettem én a jelzáloghitelbank feladatává. Uj volt ezen a 
térén teljesen az eszme. Járatlan az ut. Mi kezdeményeztük 
ezt a nagy ügyet es közel 100 milliót bocsátottunk rendelke- 
7eS[e azoknak a vizszabályozó társulatoknak és törvény­
hatóságoknak és városoknak, melyek gazdasági, kultúrá­
id é> egyéb beruházásokat ezek nélkül a kölcsönök nél­
kül tenni nem lettek volna képesek. Es több nagy intézet 
karolta fel a mi példánk után ezen ügyet, követett, mint 
úttörőket bennünket és mások közel 100 milliót adtak 
ezen együttesen hasonló czélokra. T. közgyűlés! Ez a 
ólodat, ez a nagy czél lebegett előttem, midőn ezen 
intézet létesítésére vállalkoztam. Erre való törekvéseim­
ben. e czelok elvrésére való munkámban, megvallom 
most önök ív k. mj.-m egy ideális ezéi is vezetett. En 
»bbe az -;n munkakörömbe egy ideális vonást vittem be. 
tiz -n ideális vonás adja meg a munka igaz nemességét, 
tiz az a munkáiban, a mi azt megzománezozza, fénynyel 
sugározza körül, a mi a közönséges és rideg kötelességtelje* 
«átés mellékén túl való erőkifejtésre serkent és képesít, a 
mi erűt. kedvet vs kitartást biztosit fáradhatatlan mun­
kára. az. az ideális eszme, a mit en ide bevittem ez az : 
.e,<r -mbi' ziumat helyeztem abba, hogy ez az intézet 
c. .sok magánvállalkozást képezzen, ne csupán a tőkék 
L-ÉvZ-vi: Masa. összegyülcmlése legyen nagyobb jövedel- 
ruességre. hanem egy közintézet jellegével bírjon, hogy 
e: az ez : a közérdeket szolgálja egész erejével. (Lel- 
^ •. -:ize>.) Es minden alkotás, minden vállalat és 
minden gazdasági intézmény, mely ezt a szempontot 
mellőzi. ív. m érdemli meg. hogy az ország gazdasági 
hetében (iktornak tekintsék, igazán virágzóvá, egészségessé, 
tv.Mii'> >ak úgy lesz, hogy ha a közérdek szolgálatának 
turnék-•. r.ornesitő talajába er -szti be gyökereit és

:___>. ;.o-lesének tápanyagát. (Helyeslés.) Én
u:-: tettem megmutatni, hogy midőn az önök
vuévénái k m. az önök érdekét tudom a közérdekkel 

. :v a-len ponton. «Éljenzés.) Minél értékesebbé 
. : . i;jelképesebbé tettem azt az értékpapírt.

. lőtt kői.-sünök alapjan kibocsátottam, minél 
!Lk " i és kelendővé tettem, annál több köl-

:s azoknak, a kiknek ezen kölcsönre teher- 
k * . >-n:tv./;i'.'k vzéljából szükségük volt és

Noicsícit bocsáthattám az országnak rendel- 
k . imái inkább gyüjth« item a kezelésemre bízott

,".k - un tra az erőt. a vagyont és a biztos
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*\j* uzés. > A jelzáloghitelbank ma 700.00)
■ mi 1>>1 -ben jövedelme volt — két millió
v ni •lemmel és 1» és fél millió tartalékkal bir és 
Thli.o Irtot bocsátott fennállása óta az ország ren- 

Ma fennálló kőlcsönállománya pedig a 160 
: • - ghaladja. Az isteni gondviselés segítségével és 
kezek at k gondozásával tizenöt év alatt terebélyes 

: .t c - metéból, de e terebélyes fa azért válhatott 
mert azon a talajon nőtt. mely neki a fejlődésre

megadta az erűt és ez az önök szives bizalma 
mérésé. Fogadják ezért ismételten őszintén ti 
érzett Lalámat. «Zajos éljenzés és taps.)

Széli szavait, melyeket nemes bensőséggel, me- 
fényes ékesszólással mondott el, zajo- 

an m< gélj< nézték a jelenvoltak s ezzel az ünnep­
ség véget ért. A miniszterek és mindazok, 
k- z.v ' - apáin Széli Kálmán ünneplese
iuó- k **i. távozlak ' a bank közgyűlése a 
»os napirenddel folyt le.

Elnök konstatálja a közgyüi- 
nv ni.y r»-n 2s részvényes U</. 
van • len. A jegyzőkönyv vezető 
titkárt, hitelesítésére pedig dr.
Bam h. rgtr Béla részvény

ts elis- 
m elegen

kik a 
végett 
szoká-

-a. E

tóság részére jutalékul 10% = 126.3U frt 30 kr. fordit- 
tassék és a fenmaradi 904.375 frt 12 kr. összegből 4*6% 
aranyban még kiosztassék 568.560 frt. Az 1895-ik évi 
osztalék e szerint 9‘6%-nak felel meg aranyban és igy 
indítványozza az igazgatóság, hogy a forgalomban levő 
3000 teljesen befizetett részvény után egyenkint 48 
franknyi, a 97.000 drb 50%-al befizetett ideiglenes 
részvényjegy után egygnkint 24 franknyi osztalék, ez évi 
július 1-én esedékes 15-ik számú szelvény beszolgálta­
tása ellenében és pedig már ez évi április 1-én kifizettes­
sék; és az ezután rendelkezésre álló 335.815 frt 12 
krból : 100 000 frt a külön tartalékalapba tétessék, 
50.000 frt a ház átalakítási költségeiből leirassék, 15.000 
frt a Magyar jelzálog hitelbank tisztviselői és szolgái 
nyugdíjintézetének javadalmazására. 20.000 frt az inté­
zeti tisztviselők és szolgák 1896. évi drágasági pótlékára 
fordittassvk és a hátralevő 150.815 frt 12 kr. a folyó 
1896. évi nyereség- és veszteség-számlára átvitessék.

A felügyelő-bizottság jelentésének meghallgatása után 
a közgyűlés az előterjesztett jelentéseket jóváhagyólag 
tudomásul vette, az igazgatóság indítványait elfogadta, 
a felmentvényeket megadta és miulán még az alapsza­
bályok néhány szakaszát módosították, dr. Bamberger 
Béla indítványára közfelkiáltással megválasztattak az 
igazgatóságba újból : Széli Kálmán, Beck Nándor, 
gróf Dubsky Adolf, Hegedűs Sándor, dr. Ma tuska 
Péter, Mhikus Jenő. A fel ügyelő-bizottságba: Holtán 
Ernő, Kubinyi Árpád. Ribáry József, ScJiön Vilmos. 
X égül még Bálint Ferencz részvényes mondott köszö­
netét az igazgatóságnak, felügyelő-bizottságnak és tiszti 
karnak a kilejtett buzgó tevékenységért.

Este a Jelzálog-hitelbank igazgatósága és felügyelő­
bizottsága Széli Kálmán tiszteletére a nemzeti kaszinó­
ban lakomát adott, melyre az ünnepély szónokát, dr« 
Mészáros Károlyt is meghívták.

határozatképességét, a 
> >zav;:7at képviseletében
•-»•re Decsényl Arthur 
Mészáros Károly és dr. 
.•ke! kéri fel. Ezután be- 

igazgatóság évi j..-i**nté--t. melyet a küz­
dünk '-ko.' it és melyből közöljük a 
X í vben beérkezett folyamodva-
zá logic vél kai cs< ..v ék 36.. > 1. >.3o0 irtot.
' ez é-vp* maradt k*.*rv**ny*,kben k- rt kol- 
3.'o >3.7vu IVloL engedélyeztetett 1 "95-ben 
••iutasittaiott es a fel- k visszalépése foly- 
17,232.600 frt. az 1896. évre áthozatott 
Ui'~ tényleg folyóvá t* í.-tett 1895-ben 
Az 1895. évi deczemb-T 31-én fennálló 
-vr,.: 140,491.963 frí becsért--kkel bíró
•Tzr- n 64,049.950 forint, a becsérték 

becsértékben nincsen h ívévé belsőségek-, 
ej. •: .... r< pgy.-b tartozékokból álló meliekjelzálogok- 
nak 5.543.262 * írttal megállapított értéke. Az összes 
küicsönökből esik a földi.urtokra 69."\' herbázakra 
pedig 3U.96 . A bank fennállása óta 189o. deczember
31-ig folyová tett zaloglcv.-ikölcsönök összege 93.428.500 
írt, az er.- k alapján ugyaneddig kibocsátott záloglevelek 
összege 93.42x500 frt, ezekből kisorsoltatott és vissza- 
fizettetett 28.66-4.000 frt. tehát forgalomban maradt 
1895. deczember 31-én 64,764.500 frt Az 1895. évben 
folyósított községi kölcsönök összege 14.a.'*7.603 frt 
<x kr. n bank fennáiiása óta folyósított községi kölcso- 
Lök .,^7.10»* í".5.911 írt 32 "kr. összes törlesztések 
és %''/;■ fi>• été»! k 11.12x176 fi i »5 kr._1895. deczember 
31-én i"vi;nál!-'* kö.zsési kölcsönök 89.27o.737 irt 8, kr. 
A múlt esz«-ndoben tehát záloglevél-_ és kommuna.is 
kölcsönök i -*hrn ténvi--e köz- 1 29 millió forintot ioho- 
sitott .k. A mióta az intézet fennáll, ez volt a legnagyobb 
összes, a m-cyet egv év alatt lebonyolítottak. A kiuo- 
csatnánvok a lefolyt érben is élénk kelendőségnek ör- 
vendeü-ii. Daczái á annak, hogy a viszonyok az év 
második Mvh. n általában kedvezőtlenebbe alakultak, 
vöt az utolsó hónapok balározoltan rosszaknak ni on ^ - 
hatók, a biztos bár, de kisebb kamatozású tőkebefek­
tetési érték-* k elhelvezésére. méeis különféle kiboi sát 
minyokbói. eevüttvéve több mint 25 millió Irtot ertéke-
sitett-k. A 3 ,-os nyereménykötvény ki ol, a ir.eiyeK az 
18UÍ. nov-mb-'r havában a legnagyobb sikerrel esz­
köz-.,: m . inos aláírás óta, a bel- és külföldön 1 oly tun 
tirt ie«..’ í ; a tőkebefektetést kereső közönségnél a 
lefolyt evi . n is eár mlli.'.t értékesítettek. A bank_ tar- 
czáUof.n és a záloglevélbiztositó alapban levő összes 
érték; .pírokat a toW-si arakon vették számításba, 
a mtöj .-.rak jóval alatsonvabbak. mint az le 
fzemlxr 31-én jegvezve volt tőzsdei árfolyamok. A mér­
legbe r sup.in az wküzben eladásra kerOl^értékpapirok után 
tényleg valö-ított haszon és ez a nyereség van oeallilva, a 
mely a nagv konvc-rzionális míveletben va.ó c»eKe í rt:,?g' 
désr- esett/Ä kimutatott tiszta nyerést a az J_»94-rol átho­
zott ÜÖ.30.» irt 2$ krral együtt tesz 2,V2/./uu trt dz krt. 
Ebből az alapszabályok értelmében levonatvan u / Za­
matot. ti18.000 frtot. marad 1.109.752 írt o2 kr. Indít­
ványozza az igazgatóság, hogy a fentebb, l*6;3^ C1 
kr. áthozott r.vf-rc»-g levonása után fen maradó 1 - J°.
Irt 4 kr. összegből a r-ndes tartalékalapnak az alapsza­
bályok által megengedett legmagasabb, vagyis uU ,ynyi 
javadalmazására 252.688 fit 60 kr. A külön aranyarlo- 
Ijam tartalékalapba 10" ,- 126.311 frt 30 kr. Az igazga-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t A magyar posta- és távírda forgalma 1895-ben.

Az egyes összegek mellett zárjelben levő számok + illetve 
— jellel növekedést, vagy csökkenést jelentenek 1894-gyel 
szemben. Levélpostai forgalmunk kitett 1895-ben össze­
sen 318.412.830 drbot (-f 12.432.993 drb.) Ebből Ma­
gyarország belforgalmára esik 236.540.990 drb. Ausz­
triába szól 24.591.171 drb. egyéb külföldre 8,785 732 
drb. Ausztriából érkezett 35.161.889 drb. egyéb külföld­
ről 8,515.508 drb és átmenőleg kezeltetett 4.817.540 
drb. Egyes küldemény fajok szerint volt levél 150,218.660 
drb (-f- 3.905.150 drb). levelezőlap 47.829.580 drb
(+ 2.041.900 drb), nyomtatvány, üzleti papír és áru­
minta 31.283.100 drb (+ í .596.960 drb), hírlap 
89.081.890 drb (-]- 4.863.983 drb.) A birlapforgaloin 
kitett a belföldön 75.229.386 drbot. Ausztriába szólt 
3.2U2.651 drb, egyéb külföldre 1.531.524 drb. érkezett 
Ausztriából 8.477.119 drb. egyéb külföldről 640.808 drb. 
A kocsipostai küldemények, azaz áru csomagok érték- 
nyilvánitással és a nélkül, valamint pénzeslevelek és 
pénztáriakon csomagok összes forgalma kitett 15,689.420 
drbot. még pedig áru csomagok értékkel és a nélkül 
14,444.200 drb (-j- 476.000 drb). pénzes levelek és pén­
zes csomagok 1.245.220 drb (— 826.760 drb. mely 
csökkenésnek oka valószínűleg a valularendezéssel össze­
függő gyér ülése az államjegyeknek. Az arucsomagokuál 
Magyarország belíorgalma kitett 5.887.140 darabot 
(-}- 738.960 drb), Ausztriába szólt 1.164.700 drb
(— 49.840 drb). egy<H) külföldre 329.500 darab
(-f- 18.320 drb). Ausztriából érkezett 4.037.020 darab 
(— 587.140 drb), egyéb külföldről 536.540 darab
(+ 30.840 drb) és átmenőleg kezeltetett 499.520 drb. 
Az 1895. év folyamán a magyar korona területén fel­
adatott 6.487.450 drb távirat, melyből az országban 
maradt 4,350.865 drb. Ausztriába ment 809.814 drb. 
más országokba 326.671 drb. Érkezett: Ausztriából 
788.838 drb és más államokból 298.126 drb. A magyar 
korona területén átfutott táviratok száma az elmúlt év­
ben 416.236 drbra rúgott. A feladott, beérkezett és át­
futott távirak összes száma volt 6,990.550 drb, mely 
419.305 drbbal haladja meg az 1894. évi forgalmat. Ä 
A posta-, távirda- és távbeszélő-dijakban befolyt összesen 
17,267.909 frt 68 kr., (+ 772.857 frt 87V., kr.)

kiállítási ügyek.
= Ereklyék a történelmi kiállításon. Az ezred­

éves országos kiállításnak már külső megnyilatkozásában 
is legkiemelkedőbb és legérdekesebb része : a történelmi 
főcsoport, egyre nagyobb számban kapja a kiváló érdekű 
történeti ereklyéket. Legutóbb báró Prónay Dezső fő­
rendiházi tag személyesen hozta be mindazokat a becses 
emléktárgyakat, melyek családja tulajdonában vannak. 
Ez. k közül különösen érdekes két arany váza, melyek 
egyike trónon ülő királyt ábrázol: továbbá aranyozott 
ezüst zománezos kard és menti kötő és egy igen értékes 
ostábla ezüstből, filigrán és rekeszes zomanczdiszitéssel, 
kalkedon és achatkövekkel. A hagyomány szerint ez 
utóbbi emléktárgy az erdélyi Bornemisza család és mé: 
korábban Apafftj Mihály fejedelem tulajdona volt. Rend­
kívül érdekesek azok az emléktárgyak is, melyeket gróf 
Andrássy Dénes Kraszna-Horka-Váraljából küldött be 
a történelmi főcsoport számára. E tárgyak legnagyobb 
része XVII. és XV111. századbeli bútorokból és konyha- 
felszerelésekből áll. Van továbbá egy teljes magyar rulia- 
disz malachitból és filigránezüstből álló öv, mellkütü, 
forgó. kard. sarkantyúk és malachit-gombok nagy szám­
mal. Vannak azután igen értékes, pazar díszítésű ló­
szerszámok a XVII. századból, az egyik aranybrokát 
nyeregtartóval, a másik vert ezüst díszítéssel, régi török 
nyeregtartóval, a harmadik keleties diszü fitvegőkkel és 
ez/üst pikkelyekkel. Újabban még a nagykanizsai izraelita 
hitközség is "küldött be tárgyakat a történelmi kiállításra : 
három ezüst serleget, két füdeles ezüst kupát és két 
ezüst íálezát.

— Osztrák szakírók a kiállításon. Az osztrák 
szakírók társasága ma megkezdte szemléjét a főváros­
ban. Legelőször a földalatti villamos vasutat nézték meg, 
aztán a kiállítás területére vonultak, a hol őket 
kiállítás igazgatósága élén Schmidt József és Szalay 
Imre miniszteri tanácsosok fogadták, kikhez gróf Zichy 
Jenő is csatlakozott. A kiállítás megtekintése alatt 
vendégek leikes tetszésüknek gyakran egész szónok­
latokban adtak kifejezést. A szemle után egy közeli 
vendéglőben társas ebéd volt, a hol Schmidt József, 
Szalay Imre. Lichtblau Adolf, gróf Zichy Jenő és 
masok mondottak felköszüntőket.

** A Sohlik-féle vasőntő- és gépgyár rész­
vénytársaság ma délelőtt tartotta a közgyűlését, gróf 
Dessewffy Aurél elnöklete alatt. Az igazgatóság jelen­
tése szerint a vállalat a múlt év egész folyamán igen 
jól el volt látva munkával és jelentékenyen nagyobb 
áruforgalmat mutat föl, mint az előző években. A múlt 
évi üzleti tevékenység részleteiből fölemlíti az igazgató­
ság, hogy az áruforgalom az előző évi 3,i)05.30í frttal 
szemben 4.903.324 frtra emelkedőit. A hídépítő- és szer­
kezeti osztályban készültek a budapesti központi vásárcsar­
nok vasszerkezetű munkái, az uj országház vastető-szer- 
kezete, az újpesti Dunahid vasmunkái. A gép- és ka­
zán épitő-mühely számos szivattyú-telepet és üzemgép­
berendezést állított elő. Az építés, szerkezeti műhely, va­
lamint az érezöntő-, diszitő- és bádogos-műhelyek, főleg 
a budapesti nagyobb építkezések részéről voltak kellőleg 
igénybe véve. A waggon-osztály szintén jól volt elfoglalva a 
m. á. V., a villamos- és lóvnsut, valamint a földalatti vasút 
részéről nyert megrendelésekkel; de itt a nyomott árak 
következtében csak szerényebb jövedelmet lehetett elérni. 
A tiszta nyereség 147.899 forint ü3 krban mutatkozik, a 
mely a tavalyi áthozatallal együtt 154.751 frt 23 krra 
emelkedik. Javasolja az igazgatóság, hogy ebből a 10.000 

‘szvénynek május hó 1 -jön esedékes szelvénye egyenkint 13 
írtjával váltassák be, e hó 26-ikától kezdve a Magyar 
országos központi takarékpénztárnál. — Az igazgatóság 
eme jelentésének felolvasása után Szilágyi Géza rész- 
•ényes annak adott kifejezést, hogy az elért eredmény 
nem egészen megfelelő az intézet népszerűségéhez, mun­
kaképességéhez és tőkepénzbeli erejéhez képest. Ajánlja az 
igazgatóság figyelmébe, hogy egyes üzletágakat, a melyek 
jövedelmezőséggel nem járnak, hagyjanak el. Egyébként 
az igazgatóság jelentését tudomásul veszi s hozzájárul a 
'ölmentvény megadásához. Az igazgatóság részéről 
Grätsch el Imre alelnök válaszolt a fölszólamlásra. 
Előadja, hogy a részvénytársaság szakmájába vágó mun­
káknál a munkabérek rohamosan emelkedtek és szokat­
lan magasságot értek el. ezzel szemben pedig a nagymérvű 
konkurrenczia az árfejlődésre nyomasztó befolyással volt 

két rendbeli visszás körülmény összehatása ked­
vezőtlenül befolyásolta a vállalat jövedelmezőségét. 
Ehhez járult a nyers anyag beszerzése körül mutatkozott 
sok nehézség. A Schlii k-féle gyárral szerződéses viszony­
ban álló vasművek ágyán is sem a kellő időre, sem a 
megfelelő mennyiségben nem szállíthatták a nyers anya­
got s igy a gyár is sokszor volt kénytelen szünetelni, 
másfelől pedig a rendesnél nagyobb áron kellett az 
anyagot beszereznie. Az igazgatóság egyébként gondos­
kodni kiván a felöl, hogy a csekélyebb jövedelmezőségű 
üzletágakat mellőzze. A közgyűlés a választ tudo­
másul vette s azután a fölmentvényt minden irányban 
megadta.

A Kanyar fém- és lámpaárn-gyár részvény- 
társaság ma délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését dr. 
Reitz Emil elnöklete alatt. A mérleg, melyet a közgyű­
lés elé terjesztenek. 51.903 frt 34 krnyi tiszta nyereséget 

az 18S4. évből áthozott 12.993 frt 31 krral együtt 
összesen G1.89G frt G8 krnyi nyereséget tüntet fel, mi­
nek hovafordilása iránt indítványozza az igazgatóság, 
hogy a tartalékalap 10°/0-kal, 3190 fit 33 krral java­
dalmazandó, 2S71 frt 30 kr. jutalék czimén az igazgató­
séig tagjait illeti meg, az 1895-iki osztalék fejében rész- 
vényenkint 10 Irt kifizetését, továbbá a maradó 18.83.1 
frt 5 krból a kiállítási kiadások fedezésére 5000 Irt 
adományként a hivatalnokok és munkavezetők részére a 
millennium alkalmából 5000 írtnak megszavazását, végül 
pedig a 8835 frt 5 krnyi maradványnak uj számlára 
való átvitelét hozza javaslatba. A közgyűlés e javasla­
tokhoz hozzájárult és elfogadta, hogy az 1896. julius 
1-én esedékes 5-ös számú szelvény holnaptól kezdve 10 
fittal a Magyar általános hitelbank pénztáránál bevál­
tások. Ezután az igazgatóságnak, valamint a felügyelő- 
bizottságnak a lefolyt üzletévre a felmentést megadták, 
az igazgatóság kilépő tagjait, valamint az eddigi felügyelő­
bizottságot újból megválasztották.

1860-as állami sorsjegy 130.—, osztrák-magyar állam- 
vasút 760.—, osztrák déli vasút 204.25, olasz járadék
83.25. Szilárd.

Páris, márcz. 25. 3 óra 40 perezkor záródnak: 
3°/„-os franczia járadék 101.70, 3l/2°/0-os járadék 106.12, 
törleszthető járadék 101.15, magyar aranyjáradék 103.12, 
osztrák aranyjáradék 104.30, olasz járadék 83.15, osz­
trák-magyar államvasut 753.75, osztrák földhitelrészvény 
1300, török dohányrészvény 371.25, Banque de Paris
803.25, ottomán bank 591.25. Szilárd.

London, márczius 25. (Megnyitás). 23/4°/0-os angol 
konso! 109,3/i6- osztrák déli vasul 9.—

Szokvánvbuza 1896. tavaszra...................
Szokványbuza május—júniusra ...............
Szokványrozs tavaszra ...........................
Tengeri 1896. május—júniusra..............
Tengeri junius—augusztusra.....................
Szokványzab tavaszra................................
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A Magyar földhitelintézet 31 .//,,-oa jelzálog- 

levelei. A tegnapi és tegnapelőtt! aláírások a Magyar 
földhitelintézet ujonan kibocsátott 3V2%'0S jelzálog- 
leveleire teljesen kielégítő sikert arattak. A bejelentések 
közül csakis azok lesznek tekintetbe vehetők, melyek 
komoly tőkeelhelyezés ezéljábó! tétettek. E siker által az 
uj papírnak különösen Észak-Németországban, hol iránta 
rendkívüli érdeklődés mutatkozik, vagyis állandó piacz te­
remtetett. A mint értesülünk, a magyar általános hitel­
bank már a legközelebbi napokban a neki biztosított 
elővételi jogot nagyobb mérvben fogja felhasználni.

** A Budapesti általános villamossági részvény- 
társaság ma délelőtt tartotta a közgyűlését, gróf Te 
leki Géza elnöklete alatt. A jelentés mély sajnálattal 
emlékezik meg az igazgatóság egyik volt érdemes tagja- 
nak, báró JUorpurgó Márknak elhalálozásáról, indít­
ványozza az emlékezetének jegyzőkönyvben való meg 
örökitését. (Helyeslés.) A jelentés, áttérve az üzleti ered 
menyekre, kiemeli, hogy az elmúlt üzleti évben ismét 
örvendetesen gyarapodott a vállalat. Az 1895. évi de­
czember hó 31-ikén 1108 fogyasztó részéről a kábelháló 
zathoz volt csatolva 48,026 db (16 gyertyaegységre redukált) 
lámpa, köztük 1174 ivlámpa és 267 2 lóerejü elektromotor, 
mj„ tavaly csak 847 fogyasztó részéről volt 31.41" 
lámpa a hálózathoz csatolva. A kábelhálózat utczai 
hossza 62.072 folyóméter, a mi 327.999 méter kábel 
hossznak felel míg. A vállalat gyors és folytonos növe­
kedése nemcsak a VII. kér. Murányi-utczai 11. mellék 
állomás kiépítését siettette, hanem elővigyázat szempont­
jából a VI. kér. Dávid-utczai 111. mellékállomás kiépíté­
sét is szükségessé tette. A tiszta jövedelem 161.978 frt 
47 krra rúg. Ebből a 100 írtról szóló 1. és II. kibocsá­
tású részvényekre egyenkint 6 frt esik osztalékul. A köz­
gyűlés a jelentést tudomásul vette s a fülmentvényt 
megadta.

102
ang_. _____ . „
járadék 823/4. 4‘%,-os rúpia 64%, Canada-Pacific-vasut 
56:,/4. Magánkamatláb 3/470. Nyugodt.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolvamok az illett helyi szokványok szerint készpénzben, medió vagy 
ultiméra érU-ndfik, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy mediora, 
illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a mediora M-mel. 
az uitimóra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még a transakczió-költségek, továbbá a medió- es ultmio- 
árfolvamokhoz. azonkívül még a mindenkori budapesti prolovgacz.ió-tételek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén o»m 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 márka vista = 58 frt 90 ír. 

100 trank vista = 47 fr* 85 er.

A BUDAPESTS ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.

— Márczius 25. —

Gabonatőzsde.
— ünnepi forgalom. —

A mai készáru üzlet igen csendes volt, az irányzat 
azonban kissé kellemesebben alakult az elég jó vételkedv 

a külföldi magasabb jegyzések folytán. Búzában az 
egyaránt mérsékelt kínálat és kereslet mellett mintegy 
10.000 mmnvi forgalom fejlődött teljes árak mellett. A 
forgalom nagyobbrészt közeli szállításra eladott liajutvte- 
lekből állt. Egyéb czikkben alig fejlődött említésre méltó 
üzlet.

Határidöüzlot. Amerikának 1centnyi árhanyatlása 
piaczunkon nem maradt hatás nélkül. Az árak jóval 
magasabban nyiltak meg a tegnapi zárlatnál és az üzlet 
folyamán újból emelkedtek kissé, később azonban nyu- 
godtabb lett a hangulat, miután a spekuláczió gyen; 
üzletanimót mutatott. A forgalom csekély volt. — Köt­
tetett :

Szokványbuza május—júniusra mintegy 8000 mm. 
6.S3. 6.84. 0.85, 6.84 frt on.

Szokványbuza őszre mintegy 12.000 mm. 7.05, 
7.06. 7.07. 7.08, 7.07 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.38, 
6.30, forinton.

Szokványrozs május—juniuséa mintegy 6000 mm. 
6.18, 6.19. 6.20, 6.19 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 6000 mm. 5.81, 5.82 
forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 9000 mm. 4.12, 
4.13 frton.

jDéli 1 árakor hivatalosan záródnak:

Értéktőzsde.
A mai magánforgalomban a külföld magas jegyzéséi 

szilárd hangulatot hoztak kifejezésre. A spekuláczió 
élénken vásárolta a két hitelrészvényt és az oszrák- 
magyar államvasutat, melyek jelentékenyebb árelőnyre 
tettek szert. Zárlatkor a legmagasabb árfolyamok marad­
tak érvényben. Köttettek : Osztrák hitelrészvényt 374 — 

75.90, magyar hitelbank 412.50—413.50, oszrták- 
magyar államvasut 349.75—351.50 frton. Végül marad­
tak osztrák hitelrészvény 375.60—375.70, magyar hitel­
bank 413.50—413.60, osztrák-magyar államvasut 351.50— 
351.70 frton.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, márczius 24. (A budapesti közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszállittat.

w*
fii

Napi árak

1
Nap
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1 1||

2 |1 J

márcz.17. 1173 1010 35 975 1642-2:. 40-44 44—46 10
„ 18 989 974 52 ISI 165214 W—4t 44—46 22
„ 19. 119; 987 91 11:]; 166411 40—43 44—46 22
„ 20. 63-J 1146 101 807 167043 40—4-4144—45 20
- 21. 11; 32-2 588 167156 40—42 43—45 18
„ 23. 222 609 68 339 167678 40—43 44—46 18 —
„ 24. - 532 494 7-2 304 168210 41—43 44-47 18 —

Márczius 25. I Ar- 
j folyam

! Különbözet ai
Buda- j utolsó zárlat- 
pcftti j jlo7 kúpost 

cgyenlegjosztr. értékben

pAbxs.
•Franoto S*'9-oe járadék —■»■.*»

. W/.-08 - .------—
Osztrák-magyar allamvasot   —. K
Osztrák déli vasút — — — — —H 
•Osztrák földhitel-részvénytársaság K 
•Franczia törleszthető járadék — —0 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék — — ö 
* 0 tto man-bank... — — — — —D 
•Osztrák Länderbank — — — — K 
Török dohányrészvény —. — —. —M
•Banque de Paris... — __ — — k
‘Alpesi bányarészvény — * ^ —JD | 
Osztrák aranyjáradék•

BÉRLIK.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék — —K 

, 4 2°/0-os ezüst járadék —. — K ■
„ 4%-os aranyjáradék _ —K ;

Magyar 4°/„-os aranyjáradék — — K 
„ 4%-os korona járadék — —ü :

•E'havölftyi vasút... — — — — ü 
Osztrák hitelrészveny — — — —ü 
Osztrák-magyar államvasut _ — D 
Osztrák déli vasút ~ — —ü
*Károly-Laios vasút _ __ — — U
Kassa-oderoergi vasat   —. — —K :
‘Orosz bankjegy — — — — —
Váltó bécsi piacira—. — — — — 1

101.70
100.12
753.75

1300 —

371 25
803.76

.. frt 6 76—6.7 
... frt 6.84-6.85

Irt 6.39—ti.40
..írt 4.1-2—4.13
.. frt 4.30—4.31
... frt 6.24—6.30
... frt 10.70—10.80

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márczius 25. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­

dék 103.30. magyar koronajáradék 99.30, osztrák hitel­
részvény 236.10. osztrák-magyar államvasut 149.70, 
osztrák déli vasút 41.90. Szilárd.

Frankfurt, márczius 25. (Esti tőzsde.) Osztrák 
hitelrészvény 319.12, osztrák-magyar államvasut 303.50. 
déli vasút 84.75. Szilárd.

Hamburg, márczius 25. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 103.55, osztrák aranyjáradék 103.30, osztrák ezüst­
járadék 85.65, osztrák hitelrészvény 318.50, osztrák

100.70
103.50
103.50
99.40

236 10 
149.90

216.65
1C9.70

Osztrák 4-2°/0-os papirjáradék — —K 1 
„ 4‘2%-os ezüstjáradék — — K
„ 4o/0-O3 aranyjáradék — —E i

Magyar 4° 0-os aranyjáradék — — U 
, 4° v-os koronajáradék „ —ü 1

Osztrák hitelrészvény. - — — — Ö 
Osztrák-magyar bank ... _ „ —K 
Osztrák-magyar államvasut — — u 
•Károly-Lajos vasút — — —. —D 
Osztrák déli vasút _ • — — 0 
Váltó bécsi piaczra— — — — —
~ ionbank ... ... ~

llamcsságt részvény — — —. —0 
•Alpesi bányatársaság — — — S

85.55
103.50 
103.35
99.35 

317 25 
SUÉ — 
303.—

84.13 
109 55

133.50 
69.—

353Í15 j + 2.95

+ 9 13
+ 0.20

+
+ 4 48
+ 0.47

-
9.23

- 0.05

+ 9.15

+
-t-

i árfolyam német placzokra UK) márka "»ista = i 
luO írc vista - 47 Tri 85 kr.

! Kü’ö

Márczius 25.

PARIS.
Búza folyó hóra...     —

— május—júniusra   —
— májustól 4 hóra _ — —

Liszt tolyo hóra_ _ __ — —

— május—júniusra — —  
— májustól 4 hóra — — —

Olaj folyó hóra — _ __ __ —
— áprilisra ... _ _____—
— májustól 4 hóra _ __ __
— 4 utolsó bora... —     —-

Szesz folyó hóra—   —. _ —

— májustól 4 hóra __ — —
— 4 utolsó hóra__— — —

BERLIN.

Olaj‘majára _ _ _ — _ —

Szesz májusra — _ _ — — —
— (szeptemberre    — —

STETTIN.
Baza április—májusra     —

— szept.—októberre __ __ —
Rozs április—májusra _ .. — —

— sz-pt. —októberre ______ __
Olaj április—májusra _ __ — —

— szept.—októberre   —
Szesz helyben 70 marka fogyasztási

aduval...______________—
— deczeiubérre 70 marka fogyasztási

adóval      — —
— júniusra 70 márka fogyasztási

KÖLN.
Búza júniusra ______________ __ —

Rozs júniusra______ __ __ — —

BOROSZLÓ.
Búza helyben — —     —
Sárga búza helyben — —.
Rozs helyben — — _ — —
Zab helyben ... — — — — —
Repcze helyben—______ __ __ __
Szesz (50-es) in.ircziusra — _ _
Szesz (70-e.i) márcziusra __ __ —
Tengeri uj (100 kdoukint) — —
Olaj deczeinberre _____ __ _ __

— májusra_________ __ _ __

8.71 
6.7«

35.60
39.50

26.85
27.09
23.32

153.50 ‘ 9.04

119.- * 7.-
124.50 7.33 
45.50 1 2 6.79 
45.75 1 26.94

31.80

11.90 
12.- 
19.— ! 11.19 
50.60 I 29.1» 1

9.19
9.13

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Évi bérlet 55. Havi bérlet 15. 
Budapest, 1896. márcz. 26-án.
Parasztbecsiilet.
Melodráma 1 felvonásban. 

Utána:
Vióra

a tengerszem tündére.
Ballet három felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest. 1896. márcz. 26-án.

Orpheus a pokolban.
Operette 4 felvonásban 

Kezdete 7 órakor.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, márcz. 25. Búza szilárd, rozs javult, zab, 

olaj csendes, szesz szilárd.
Paris, márcz. 25. Búza nyugodt, liszt bágyadt, olaj 

lanyha, szesz lanyha; idő : meleg.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Számítási árfolyam német placzokra 1V0 márka lista ~ 53 frt 90 kr

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 68. Havi bérlet 20. 
Budapest. 1896. márcz. 26-án.

Bál után.
Magánjelenet. Irta Szécliy 

Ferencz.
Utána :

Huszárszerelem.
Vígjáték 2 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

VAR-SZINHAZ.
N.-bér. 71. sz. H. bér. 11. sz. 
Budapest. 1896. márcz. 20-án.

Kolostorból#
Vígjáték 1 felvonásban. 

Utána:
Vasember.

Tragédia 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A. magyar kir. operahúz játékrendje: Pénteken, 
rcz. 27. A bibliás ember. Évi bérlet 56. sz havi bérlet 

16. sz. Rendes helyárak. Szombaton. márcz. 28-án Hunyadi 
László. Évi bérlet 57. szám, havi bérlet 17. szám. Rendes 
helyárak. Vasárnap, márczius 29-én A falu rossza. Évi 
bérlet 58. szám. havi bérlet 18. szám. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játvkrendje : Pénteken, márczius 27. 
Stuart Mária. Évi bérlet 69. szám, havi bérlet 21. szám. 
Szombaton, márczius 28. Egy szegény ifjú története. Évi bér­
let 70. szám. havi bérlet 22. szám. Vasárnap, márczius 29. 
A nők barátja. S-ik általános bérletszünet. Hétfőn, márcz. 
30-án A nagymama. Évi bérlet 71. szóm, havi bérlet 23. sz.

A népszínház játékrendje: Pénteken, márcz. 27. A három 
Kázmér. Szombaton, márczius 28-án Gyerekasszony (1-ször.) 
Vasárnap, márczius 29-én délután Virágcsata, este Gyerek­
asszony.

FOLIES C APRICE
Ma

Utazás Transwa&lfoa
irta Leiincr H. Személyek:

..................Steinhardt urLeitner H......................................
Stigliez.............................................................. Schonherg „
Meier .............................................................. Pfeiffer „
Grün ............................................................ Rótt ur
L- .vinrzky Hitei ............................................ Weisz úrnő
Ifiencnsto-'I-: k. a...............................................Cassina umő
Örzsi ( , Bellmora k. a.
Sári ( PZo|gillók ....................................... Moser k. a.
Vusut pénztárosné.............................................Rákossy k. a.
Vasúti portás ...................................................Baum :iin ur
Hordár...........................................................Jaulus ur
Utazók': vasúti személyzet stb. Színhely : Központi pályaudvar 

Budapesten. — Továbbá
Bertha és Benjámin

a két csnűagyérmék nemzetközi duettisták vendég- 
szereplése.

Előleges jelentés! Pénteken e hó 27-én 
Schönberg kedvelt komikus jutalom-

mrmvi á Ilii
Hajós-'itcza

1,3
Í3. sz. az operaházzal szemben.

Nagyszerű mároziusi műsor.
Teljesen újjá alakítva és a legelegánsabban beren­

dezve. Egészen aj vonzá műsor.

Li-cxke Ginek kéz- és l’ej-quilibrista. 
Valeska és Gisi átalakuló duettisták. 
Harkány Klára jelmez soubrette. 
Compagnie Margherita nápolyi mandolinos-

<-~oport.
Váradx Emil magyar és nemet szalon- es

t-ini-zlmmorista.
Kück L-ujssa migyar-német operette-énekesnő, 
Adolnhe Hurry kitűnő equilibrista.
Döring; Hedvig a legjobb német cxcentrique. 
Fortuna-csopoztt part-ir» akrobaták.

Kaponía 2 bohózat.
A közvetlen szomszédságban Her-zmaim-káveház a fővá 

rosban időző ai'tistak gyülekező helye.

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Zombor. márczius 23. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Úgy a saját határunkból, mint az egész közép cs alsó 
Bácskából naponta kedvezőtlenebb hírek érkeznek az 
őszi búza állásáról és napról-napra terjed ama táblák­
nak száma, a melyeket ki kell szántani és tavaszi véle­
ményekkel bevetni. A búzán kívül az árpa is. de főleg 
a repcze nagyon hibás, utóbbinak több mint fele egé­
szen odaveszett. Hogy mi okozza e pusztítást, azt gaz­
dáink sem tudják. Egyrészök a barna hóval és a vele­
járt orkánszerü széllel, mások azzal a körülménynyel 
hozzák kapcsolatba, mert az idei télen kevés volt a hó, 
de mindenesetre érzékenyen károsítja ezt a főleg búzát 
termelő vidéket.

Napirend: 1898. márczius 26.
Naptár: Csütörtök, márczius 26. Rom. káth Murid. — 

Frot.: Manó. — Görög-orosz: (márczius 14.) Benedek. — 
Zsidó: 12 Misám. — Nap kel: 5 óra 35 pén zkor, nyug­
szik: 6 óra 5 perezkor. — Hold kel: 2 óra 37 perezkor 
délntán. nyugszik : 4 óra 13 perezkor éjjel.

Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad délután 1 órától2-ig.
A horváí miniszter fogad délelőtt 10 órától tt. u. 1-ig.
A természettudományi társulat előadása a műegyete­

men esti 6 órakor.
Az orsz. iparegyesület felolvasó estéje d. u. 5 órakor.
A pénzintézeti tisztviselők egyesületének közgyűlése 

esti 7 órakor saját helyiségében.
A mérnökegyesület hídépítési szakosztályának ülése 

esti 6 órakor.
A szabad lyczenmban ma a következő előadások 

tartatnak :
ö—ti-Jg. Császár Imre. Hamlet és Ophelia Barcsay-u. 5.
7—7-ig Dr. Négyessy László, magy. irodalom. Ugyanott.
Nemzeti muzem: természetrajzi tár, nyitva d. e. 9-tul <1. u. 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett.
Iparművészeti muzeum az Andrássy-uton nyitva d. e 9 

órától d. u. 1-ig.
Rovar gyűjtemény a múzeumban nyita d. e. 9 órától «I. 

u. 1-ig*
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 2

órától 5-ig.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben megtekint­

hetők esti 7 óráig 50 kr. belépti dij mellett

SDHiessf-lü illaté
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. 431. telefon*
Ma

Rosenzweig Vilmos karan.sy, Rück Nándor komikus
kettős ju! alom játéka 

Ui betanulással kiállítással

ÄF0LL3 E1Á3ZUTJA
Carola Czeczilia és Reicíasherg íiaa.'^ . .11 vpésével 

és műsorbeli újdonságokkal.

2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor*

Oiszmagyar csizmát
a legdíszesebb kivitelben, valamint történeti és k^fiiü alak­

ban, kívánatra rajz után is, a legszebben készít

Xcőrincz István
Budapest, Muzeum-körút 5.

Bandérium! diaz-csizmák és magyar topánok. Vidéki
megrendelését is a legjobban eszközli. 26657

fényképészeti és festészeti niüintézete

Budapest, IV., Kristóf-tér 6. sz.
V ínilleninmi országos kiállítás jegyirodájával létrejött 

megállapodáshoz képest

a bérletjegyek
és 26788

a bérletjegy arczképei
miiintézetemben is a megrendeléstől 24 óra alatt átvehetők.

Kómái fürdő
valamint a hozzátartozó

vendéglő és kertihelyiség
1896. április 5-én megnyílik.

Főtörekvésünk fők ép oda fog irányulni, hogy igen t ven­
dégeink kegyét a legjobb italok és Ízletes ételek szolgálásával 
részünkre megnyerjük. Különösen sikerült nekünk a köz­
kedvelt Purcsi Pepi békéscsabai zenekarát megnyerni, a mely 
még Budapesten nem működött — Az összes helyiségek bármely 
egyletnek, vagy körnek a mulatságok alkalmával villany­

világítással ingyen állanak rendelkezésére.
Kiváló tisztelettel 

Klein Ármin és Fia 
Teleiül összeXőttetés. Budai Páuj-tmül a mat'/, órámat iiiletelit



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIPS 36. 1896
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact bati.k- 
ből szedve 4 krajcrrárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás a<|
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá« 
tett hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket
.•Uögaá az Egyetértés számára 
i kvzi'.'nti hivatal Papnövelde- 
jteza 8. sz. és a k,.\.. 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
).>hinyu.z#iléje VI. kér., Terez- 

körut 54. szám.
Burger Vilmosné

lehánylüedtie Andrássv-ut 51. 
(Oktogon.»

Dentsch Jnlia
. .hánylőzsdéj.-’ József-kbrut 

50. sz . (.Baross-ulc, a .un i

Toldi Lajos
r....;ixkc.1 v-o Buda. II.. 

Fó-uteza 2. szám,
.km,in: n úridén hirdetési

__Eladás.
Használt es uj

pénz-szekrények
ícudkivüli olcsó áronk.i; ' ti**k 
a bécsi ptinzszekrciívgyár rakv«-
i ál Km. Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 26240

Két jó karban
levő FiLsch-féle írógép azonnal
eladó. Bővebbet a kiadohiva-
tóiban. 32019

Uj kocsik
külön rV le alakú jutámos ár«''rí
élad-k és akarminő formájú

löst -a K »csimegrende-
1-sok » lvállaltathak «- lehetős

Házasság!
hT ni jövedelemmel bíró 

fiatal ember (keresztényi ko­
moly cz-llal keresi egy szerény 
tcu-iy vagy fiatal özvegy isrue- 

;.,v :. Hozomány melléke-. 
Sem anonym ajánlatok cziiue 
.Biztos jövö • a kue lobi­
jai:«.' 320«» 7

legrövidebb idő alatt legpon­
tosabban elkv-zülve jutányos 
árért szállittatik. Báláz* .lózset 
kocsigyár,*s. K«'rep**'i-uí Ui. a. 
Hók us kórház utclleiehen. 
Budapesten. _________26732

Fogorvosi műterem.
Húrom w óta fen álló fogul vo.-i 
és fogtechnikai műterem egy 
több mint huszonkét ezer 
lakossal biro vidéki városban. 
5—6000 írt éi i jövedelemmel, 
haláleset miatt eladandó. —
Levelek -• „Fogon
jelige alatt a kiaduliivatalba.

.NX54

Élősövény.
Gleditschia(koronatövis) cseme­
ték ezre 4 Irt. Gleditschia mag­
va1.. ..olöojlyányoknál áijegy­
zék \H-rrne.ítve. Czim a kiadó- 
le\,i iáiban. 1*242

Kecskemét város
immunis szölíítelepéröl kő­
vetkező háromszor permetezett
fajtiszta

sima vesszők
elad"k: Nagy burgundi,
zöld szilvásai, piros tramini, 
olasz rizling, szerem! zöld, 
szlanka menka, furmint
borla.iuk ezrenkint 4 forintért, 
Chasselns hl. croqnant. 
muscat alexandrie hinne,
madlainv anj;eviapi’scmegr- 
l.íjvk , /:• u’v-ut N fiiért. 
Gs »magolásért ezrenként 50 kr. 
-zánnttatik. Eladó továbbá fi 
faj alma * s 12 faj körte olt­
vány 2—í éves nemesítés 
.iiivabuukint - éves 20 kr, 

éves 25 krajezár. 4 éves 
30 Lr«;rí. 2 éves alma és körte 
vadoné;' -k ezren kint 10 forint­
ért. C Iá nk Itséj • 
mittatik. Megrendelések a varos 
gazdasági tanácsnokához inté­
zendő!,. 26637

Knndhúza telepegycsnlet

facsemeték
szállítására árlejtést hirdet. 
Írásbeli ajánlatok benyújtan­
dók Marsovszky Lajosnál 
Budapest, Széchenyi - utcza 
1. Szóbeli ajánlatok tehetők 
vasárnaponként 3—5 óráig 
váczi-körnt 16. sz. a. kávé- 
ház elkülönített hehiségében.

3370

Szabadalmazott
fedélcserép, darabonkinti súly 
1 kilograuimnyi. ezre térit 6 □ 
ölet, bewaggonirozva 11 forint­
ért kapható Zsoldos Ferencz- 
nél Szentesen. 33p)

Alkalmazást keres.
Házmesteri

állást óhajt elnyerni egy
tisztességes házaspár egy na­
gyobb házban, Hasonló minö- 
-«■gben már évekig a legnagyobb 
megelégedésre működött. Ki­
tűnő reiereneziával is rendel­
kezik. Szív I- megkereséseket 
..Megbízható házmester'1 
eligúvei a kiadóhivatalba kér.

32020

Raktárnoki
vagy felügyelői állást

keres helyben kiszolgált mér­
nökkari altiszt, ki az egyszerű 
könyvvezetésben, terület- és 
kői »számításban jártas é- s/ép 
Írással bir, németül is beszel. 
Ügyesség, szorgalom és meg­
bízhatóságáról bizonyítványai 
tanúskodnak. Czim a kiadó­
hivatalban. 32008

Gazdatiszt
középkorú, minden gazda­
sági ágban, i; / dohány, 
cznkor-répa termelés, lóte­
nyésztés, erdökezelés és 
könyv-vezetésben alapos üs- 
meretekkel nagyobb gazdaságba 
ajánlkozik. Czim a kiadóhi­
vatalban. 32035

Egy szép írással
biró intelligens fiatal ember, 
ki .« magyar, német nyelvet 
tökéletesen bírja, a franczia 
nyelvben pedig meglehetős 
gyakorlottsága van, felajánlja 
szolgálatátszabadideibcn kisebb 
irodában vagy üzletben a könyv­
vezetést, levelezési elvegezni. 
Szives megkereséseket,,Szolid 
díjazás'4 jel alatt továbbit a 
kiadóhivatal. 32058

Tervek másolását,
esetleg más lueUékmunkál is 
elfogad építői rajzoló. Szives 
ajánlatok ..Vujzoló“ czicicn e 
lap kiadvliiv '.taláha kéretnek

Oktatás.
Szakképzett egyén,

ki egyetemi tanulmányait Bu­
dapest-, Becs- és Paris 
főiskoláiban végezi*.*, kitűnő 
eredménynyel tanit a gimná­
zium- reál- és polgariskola 
minden tantárgyából, sikerrel 
vizsgáztat magántanuló­

kat. Alapos oktatást ad a 
magyar-, német-, franczia- latin­
os görög nyelvből. Elfogad 
írásbeli dolgozatokat és fordí­
tásokat.. Előkészít gimná­
ziumi- és reáliskolai érett­
ségi vizsgálatok letételére. 
Magányosoknak, úgy férfiaknak 
mint nőknek, alkalom nyílik 
arra nézve, hogy a tudomány 
terén a múlt halasztásait 
pótolják. Czim megtudható az 
Egyetértés kiadóhivatalában.

32053

Oki. nevelőiteket«
gyermekkertósznöket,

bonneokat ajánl és elhelyez 
Gerson Anna asszony, Buda­
pest. Andrássy-ut 21. félemelet.

26747

Lakás és bérlet.
Lakás

a Lónyai-utcza legelején 
ez év május elsejére egy 
igen szép II. emeleti ntezai 
lakás kiadó, mely áll 2 
nagy ntezai szoba alkóvval, 
2 nagy udvari szoba, cseléd­
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha, kamra és klozett. 
Ugyanott egy magasan 
fekvő szép nagy pincze. 
raktárnak igen alkalmas, 
bármely órában elfoglal­
ható. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. 26744

Május elsejére
keresek a fővároshoz közel 2 
szobából s konyhából álló 
(nyári) lakást. Árnyékos kert 
megkíván tátik. Fizetési feltéte­
lek. a hely és a lakás körül­
ményes leírása „Sürgős“ jel 
alatt kéretik a kiadóhivatalba.

32032

Szobák
bútorozva, a klinika közelében 
egy hétre 2 írtért — esetleg 
naponkint 50 kiéit kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 3366

Egy ebédlő,
hálószoba ós szalonból 
álló bútorozott lakás a
Teréz-köruton junius, Julius és 
augusztus hóra kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 32038

Különféle.
Paripák,

hosszú 1 árkunk, millenniumi 
használatra kölcsön adók. Czim 
a kiadóban. 3-K

Eladó birtokok.
Szilágyságban 1498 h. 125,000 
forint, Szatmámiegyében 830 
hold. 100,000 forint és 340 hold 
54,000 forint. Ugocsamegyében 
1410 hold 200,000 forint vetés 
instructussal. Szatmánnegyében 
254 hold 32,000 forint, Ugocsa- 
megyeben 500 hold 75.000 fit 
vetéssel instructus nélkül. — 
3000 forint körül forgalmazó 
anya és fiók gyógytár 9000 írt 
csak komoly vevőknek. 338

Szájhely Albert. Szatmár.

Árverési hirdetés.
Hajdu-Vámospércs község tu­

lajdonát tevő Szenl-György- 
Ál'iViny (vasúti állomás) hatá­
rába eső nagy-fülüpi erdejéből 
mintegy IGOkataszt. hold 8—18 
éves lomb erdőnek cserkéreg 
hántásra alkalmas tölgyfa állo­
mánya a folyó 1896. évi 
áprii hó 1-6Ö napjának 
délelőtti 9 órájakor Hajdu- 
Vámospércs községházánál 

megtartandó zárt ajánlattal 
egybekötött szóbeli nyilvános 
árverésen el fog adatni.

Egy méter hosszú, egy méter 
széles és 120 méter magas 
rakatból álló vargafának kikiál­
tási ára 1 frt 50 kr. Az erről 
lekerülő cserkéregé 50 kr.

Bánompénzül árverelő 1500 
frt készpénzt tartozik a községi 
biró kezeihez letenni. Ugyan­
ezen összeggel látandó el az 
Írásbeli zárt ajánlat is.

Az erdő test két (2) év alatt 
használható ki, a vételár szin­
tén két évben fizetendő le. A

részlet*nompónz az utols, 
fizetésbe tudatik be.

Az 50 kros bélyeggel ellátott 
írásbeli zárt ajánlatok 1896. év 
márczius hó 31-ig fogadtatnak 
el a községi főbíró által. — 
Ezen ajánlatnak magában kell 
foglalnia ajánlattevő azon kö­
telező nyilatkozatát, hogy az 
eladás tárgyát képező erdőt 
ismeri, az árverési részleges 
feltételeket magára nézve kő­
telezőnek tartja.

A megajánlott összeg szám 
és betűvel Írandó ki.

A kitűzött ideig be nem 
érkező, a feltételekkel ellenkező, 
a becsáron alóli, vagy nem 
kellően felszerelt ajánlatok 

figyelembe vétetni nem fognak.
Az árverés egyéb feltételei 

Hajduvármegye tiszti főügyészi 
levéltári hivatalában s Hajdu- 
Vámospércs község jegyzői iro­
dájában a hivatalos órák alatt 
bármikor megtekinthetők.

H.-Vámospércs 1896. már­
czius 9-én.
_______ Elöljáróság.

Magyar díszruha elkészítésére hűségesen a történelmi korszak szerint, 
valamint a jelen időnek megfelelően, i pugy csatlós, 
sabrak. megyehuszár, hajdúk ív-hi'-iv. valamint mindennemű

egyenruhák legolcsóbban számitatnak.
Költségvetés Ingyen ősi bérmentve.

Csátr:. és kir. füherczcgi kamara és herczegi udvari szállítók

Budapest, IV. kér., Véczl-utcza 95. szara, I. emelet.

26770

Pacholek Károly]
első magyar kard-, sarkantyú- és vivo-

felsierelőst-flyá*’

i
Budapest. VIII.. Balassa-ntcza 5.

Fö-úzlet: IV., Koronaherczeg-utcza 10. sz. |
Fiók üzlet: VIH.. Üllői-nt 66.

A - . ■ -. a u diszmagyar-. joea>z-. tiszti- • -
leg»* uy -égi - ka rdjait é> sarkantyúit, x.d uvu-

felszereleseit.
W Jnviti'»».olc elfoßiKltritTiiils.

Árjegyzéket kívánatra ingyen küld.

WIE' PIROS
faj-narancs

• . u, ü n .-_Jhíva l • J, ti láda 100-110 drb vérpiros
museat .■ *.imgy i.arun,- 4 Irt ;,0 kr.. 1 Jadu ISO—300 i2.ir.ib 

muscat-piros - 6 frt. Helyben -./aza i' :.5 frt.
Kereskedőknek, oyogyszsreszeknek és ezukrásroknak tetemes árengedmény.

IVérpiros faj-irar.es _ ... 1.70
rT, Vérpiros mu.-g;tt narjncs_

iMossinai - tr^a fa;-narancs 1 ..>>
{Jaffa. ■ i> narar.. - ......... 1 .>•

: /Mandarin \-..an. - :»0 drb i.-'O
ICzitrom tart-'s ... i .;>■> 

.. piaroni g-örczi . ... _ l..
[CarSol. . - : ó rv'-a l.

-V 1 Orosz hal .-,> h rduTudrh l.H 
- \Aszalt szilva lix'cehb ... 1.65 

mai ai burgonya 1.10 
■ . - I ,75

Caviar legszebb ... ... 3.70 
Pezsgő bor nagy ti ve ; 1.Ú0
Becsi virslir t ... S r- 12 kr.

‘■•ru Imperial sajt iraiu.. 1.30 
Sardiniu duo-'/.i jj, M< í*0 Lr.

Cammenberth sajt franczia 70 kr. 
Gorgonzola sajt vak-L Liiuia 1.60 
1 k..'ui- • 1'riSN k..rpa*i Jub-turó - -.<• 
Jamaika rum . !.-•*
Fejedelmi rum _:iri.....abb : - 
CognacClairmont. •• .o.- l.v
Cognac .vy.ir, ... 1.70
Cognac fra: z;.i, .. kirí mas __3.?0
1 , Orosz családi tea . 1 ó'1 
dvi. . ,Csász. kev. tea 3.-

1 , 7. d'>l" teasütomeny l:m. - .VO
1 ki!., tuui.-i datolya ................—.80
1 kik> Muscat datolya ; .ir.< z. l .10 
lk. Czukrosgvümolcs e..
1 kik'. Malaga szőlő * ... 1.40 
1 ki'." Szalon-bonbon 1.3,» <*s l.0" 
1 kilo Csokolád-L'-nbu.; crérut 1.30

A. .! ... gyesen i< rendelhetik. — \ ídtkre ingyen csomagolva küld a pénz 
e.'lt i beküldése, < - tl<*g utánvét mellett. 3*1334

PINTÉR GYULA Budapest. Kecskeméti-utcza 8.

Titkos betegségeket,
tehf-tetlen.-égc-két, elayenuült IV-rtieröt bvi;ikúr«»s hajói
borbeteg-, .-. v. hngycsofolyíLsokat uj Kyósymúd i 
szerint, befecskendezes nviliül. h<i elévült is, _ - U :

. '..V'- -. Torok es gége. hagy cső \ ‘ -

Besenbek AZaif os$!
orvos-svbesz es szülész. 30 év óta e téren köion±egus orvos. | 
Rendel naponta : - I

Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II, ere. 17. ajío. j

^\k8ve*e/
IrizArvn.

Minden darabon a szabott ár 
látható. 1 öltöny 12 frt. 1 fel­

öltő 9 frt, 1 fiú- ,"> 11 öny 8 frt 
1 gyermek-öltöny 3 frt 50 kr. 
**s feljebb, tiszta gyapjú szö­
vetből. Első rangú férfi- és 
gyermekruha - áruház Az ,. A n - 
goi szabóhoz1, Kohn Heii- 

íq a n n és Fiai Budapest, 
IV. Káról y-körut 12. szám. 
(Huszár-féle házzal szemben.) 
A fő- és székváros 1 á t v á- 
n y o s s á g a. 30 év óta fennáll 
15 fióküzlet Fiúk: Buda- 
pesten, Karol y-k ö r u t. Károly- 
laktanya (ezelőtt Gomperz 
Mór a Király-utczával szem­

ben). 2G762

Bútor
vevőknek

I Valódi párisi gyártmány. Jótállás mollott. orvosi teki°- | 
telyc-k ajánlata szerint teljeser biztos és ártalmatlan.

1 :i" 1 *•» ii.díiviyag tuczatcnkiiit _____ _____________ ______  i.------

"-!• -:irmm uclusivum (Peliporus) Menzinga tanár

..Diana öv“ ...____ .. .. .
i, Rio»-n hölgynek nvlküiüzhetlen !

uraknak ... ..... .................................. ................... 10.—
■ ‘ 1 '■

. to-un és disrréten e-zközúTtelnek. 3.:.*nliFT.PTT .T -7ub. .Irt".
I • Budapest. IV.. Koronaherczug-u. 17. I

.frunf/rrcitt. ff nem-.ctkir.i {fijófji/s^efé-
kiált Máson Iiécsben ÍSS.'i.

ai lé tigv elméi

SÁRKÁNY és SCHUTZ
bútorkereskedő ezéget.

Budapest, Erzsébeí-köruí 12. sz. j
i-.-A r.:Qdeiu.or nagy választék ‘.U..-l,.} : ■-/_ 
n,-n.‘ 1 ‘‘Utoruxi lEindennemu 'iVit.-u. ín»- ; ••• jutányos I 

áron adatnak el.

Stukán)/ ts S<hüt:
butorkere-kedok. kárpitu.-"k 

♦- diszitök
Ogjaeott kapható 10 hru-t bélyegben kiállítási ^ 

tervrajz és Budapesti utinutat,».

Köhögés, rekedtség, elnyálkásoűás stb. elien.j

Wilheimsdorfi maláta-ki vonali. 1 
14-szer kitüntetett ezukorkák

•Tti' íiEilata tartalmuk miatt >«»kkal nmlvrsitöbb, in- 
tr«*iv-iliapitobb v> uyalkaoldobh. mint azon mvllczu- 
korkak. melyek czukornál sem egyebet« vau’v a mellett j 

e•_*■••-»z hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-uícza 13. szám.
( : ■'•:* -z e- kereskedő urakiml.

Csak akkor valódi, 1 . ;; -zun ;i!l :

iÄiifferle József és Társa.

<b*

■>* b? t* >■

M eMhresst
ha'.i lf,0-300 Írtig eierhef -. 
rnind.LZük által kik hajlandók 
türvényestn engedélyezett «ors- 
ji-gyek eladásúval részletfizetés

I mvllvtt fog!oik"?jii. Ajánlatok
• zimzer.duk Fővárosi váltóüzlet 

I társaság, Adler és Társa, 
Budapest, Nádor-utcza 13.

Alapitíatott 1374. BBBI

Tőke­
pénzesek,

kik vagyonukat rövid 
időben óvatos specu­
late által úgy a gabona 
mint az értéktőzsdén 
szaporítani óhajtják, al­
kalom nyílik erre bu­
sásan egy elsőrendű bu­
dapesti bankház kép­
viselője által. Ajánlatok 
-N" czim alatt Buda­
pest töposta-restante in- 
tézendök. 26850

Spóra-féle világhirü

kitüntetve : Prága, Bécs, Lyon. 
Antverpen, Amsterdam stb. a 

legmagasabb dijakkal, 
óriás szegfű: 5 drb 4.50: 

10 drb 8 frt.
Disz-szegfü: 10 drb 3 frt. 

20 drb 5.50. 50 drb 13 frt. 
100 drb 25 frt.

Remontáns szegfű: 10 drb. 
4 frt, 50 drb 16 frt, 100 drb 
30 frt-

Kerti szegfű: 10 drb 1.50. 
100 drb. 12 frt.

Árjegyzék magyar, német és 
cseh nyelven ingyen és bér 

mentve 26614

Fr. Spora
I szegfű- kiviteli üzlete

Klattau (Csehország.)

17536/CI. szám.

Hirdetmény.
(Díjszabási füzet kiadása.)

A nyugotmagyar-osztrák vasúti kötelékben 1896. évi áprii'- 
hó 1-én. II. rész, 4 füzet czim alatt uj díjszabási füzet lép 
életbe, mely közvetlen díjtételeket tartalmaz gyors- és tehenünk 
szállítására egyrészt a raagy. kir. államvasutak állomásai, mű ­
részt a cs. kir. szab. Ferdinand császár északi vasút, a cs. Hr. 
szab. kassa-oderbergi vasút osztrák vonalának és a szab. 
osztrák-magyar állam vasúttársaság Austerlitz-VI arapass (kir.» 
és Olmütz (kir.) muglitzi vonalának állomásai közötti forgalomra 
nézve.

A díjszabási füzet példányai a részes va-utaknál megszerez­
hetők.

Budapesten, 1896. márczius hóban.
A in. kir. államvasutak állomásai,

egyszersmind a többi kötelék! vasutak nevében H.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Magyar királyi államvasutak.
Nyugotmagyar-osztr. vasúti kötelek.

A

26737/XV.

Fiu-öltözetek (3—15 évesig): 
iskola-öltözetek G írttól fel­
jebb. Matróz-öltözetek, va­
dász-öltözetek dús válasz­
tékban mindig raktáron van­
nak Rothberger Jakab cs. és 
kir. udv. szállítónál, Buda­
pest, IV., Váczi-utcza 23.Rak­
tár esti 9 óráig nyitva van.

Magyar királyi államvasutak.
:i7::l í CM.

Hirdetmény.
(Magyar-német fa- és kéregforgalom)

Folyó évi április hó 1-, vei az egyrészt magyar állomások, 
részt Gora (Reuss) porosz á. v. szász á. v. Gera-Pforten 

'Z. a. v. Reichenbach i 7c sz. a. v. Stadtilm jtnrosz a. v. v~ 
Weida porosz a. v. szász á. v. Vdlomúsok közötti forgalomban 
t ló kivételes díjszabásba tartozó fám. valamint a C) és 1)> 
ki\ eteles dij-zabúsba tartozó kéregre nézve uj dijl«;telek lépnek 
életbe, melyek a részes vasutaknál az illet«, állomásokon 
megtudakol autók.

Budapest. 1896. márczius hó 21-én.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága
vasutak nevében is.

neLünit b^matut^U s/.mitálán megbízható hiteles küszőuebrat folytán 
___________ r/i-n "rvo-lu'i,.r légi . Laiható. j

I Titkos betegségeket,
! húgycső folyásokat és sebeket, az önfertöztetés utóbajait,
I elgyer.gxilt ferfieröt. nií-göiulésoket. a bujakornak utó- 
I következmenj’eit. nőknél fehérfolyást, bármennyire is idültek, 

v.damiiit r*.:.. • női botegsegekei, n,.-:\éknek a magtalanság 
e_-yik t'ó-'k", . ,i - - bőrbetegségeket gyógyít nj gyógymód szerint 

Li-:.,-. -ib' r*;. gyorsan es alaposan

|Dr. GABAI ANTAL
urvv-, s/„ tiztii' -z-m»x~z tudor, volt csa>z. kir. oszt.-fuorvos.

Budapest, belváros. IV. kerülőt, kigyú-nteza 1. sz.,
11. omoiel, bejárat a lépcsőnél.

I Rendel: i : óta IV «,..ttúl d. •*. .-gvsz 4 óra délutánig, este 7 órától 
■r.'.ijjj. 2HT 1 »:„>;• 7'jtt lcvfíekr • a legnagyobb figyelemmel válaszol tátik 
gyógy-.- r-i:ró! is gondoskodva lesz. " Nőknek külön

váróterem.

Déli vasul.

19

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

, J.'.nauott m-gj-ient es a szerzőnél Dr. CAR.VI AXTAL-nál meg-

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(ni *: ■ 13-1 k ki. i.i-ban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

_;. /> • z rzimfl kűnyv, volt ára 3 frt 50 kr.. 3ü5t«J
most csak 90 kr. "^81

A k'luyv j i Le - ,magolva 1 frt beküldése mellett bérmentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
ébred»-*-. — ül. Az ünfvríűzés <•* az éjjeli magómbsek. — IV. A hugy- 
cs"t::kár (tripi^r) és hugxcsőszOkül-tek. — V. A bujakor (siphilis). — 
VI. l-'eli-rluly.i-. -- VII. Elgy-nglilt f-rfierő. — Vili. Női magtalanság. 

IX. Az iv.:r*z.TVek megbet •g«*désw'-n».-k főt-'-ny, zője a prostituczió.

Hirdetmény.
Föl vő évi április hó 4-én. hús vét ünnepe alkalmából

Budapest déli vasútról a magyar vonal Siófoktól kezdődő deli 
vasúti állomásaira, valamint Fiume. Triest v- Velencze. nem­
különben a bee- — triest, karinthiai és tivoli vonal jelentékenyebi» 
állomásaira a Budapest deli vasúti pályaudvarról este 9 ura 
25 perczkor induló 2U7 számú személyvonatnál rendkívül m<-'- 
sckelt áru menettérti jegyek fognak kiadatni.

A fentemlitett állomásokra a közbeeső magyar- és h T • k 
állomásokról is fognak ily mérsékelt menettérti jegyek kiadatni.

Ezenkívül a magyar v*>n;d állomásairól igen mérsékelt áru 
menettérti jegyek lesznek Budapest és Bécs déli vasútra 
kiszolgáltatva.

Ezen menettérti jegyek 14 napig érvényesek és a vissza- 
jövetkor az utazás kétszer tetszés szerinti állomásokon 
félbeszakítható.

A Budapestről szóló jegyek naponta válthatók a deli vasút 
városi irodájában <V. .Nádor-utcza 16.) a m. kir. államvasutak 
városi menetjtgyirodáj;i!>an (Hungária szálloda) és az indul.«s 
előtt az állón iá:- szemvlypénztáraimil.

Az utazásra vonatkozó adatok, valamint a jegyek ára a m tr 
kifüggesztett falragaszokból vehetők ki, ezenkívül minden 
állomáson díjmentesen kapható a folyó évben rendezendő 
kéjutazások jegx zeke.

i SBHagateggaHBBgM

Legszebb ünnepi és alkalmi ajándék!
NAGY 

AMERIKAI DISZMÜ

A magyar kiadás­
ból eddig

f 1diszkötésben
teljes példány 

kelt el.

Kétszázötven hat 
fényképfelvétel a világ 

minden tájáról.
I

Öregnek, fiatalnak egyaránt alkalmas!

Az angol, franczia 
és német kiadásból 

több mint

16.000,000
példány lett eladva.

diszkötésben

Dísze minden szalon asztalának! Dísze minden egyes könyvtárnak!

S Z E K ii| 

gflDAPEST.IV.l

Telefon I

ttzmATOKATl 
p..t BEKÄÖTE9P

ELöríj
Vidékre postán i 
tv, érre . - • •
tfí « • 1J
neifSWre: » h,°f
oreieotb.. brajcl
yalmnint ama* o 
yerxődéahez tartc

Egy I

]K9fí.

A képvisl 
sasággal fej| 
vetés tárgy: 
den zajosai 
mikor az el
enuncziálta,| 
nezte báró 
a honvédeli] 
érdemeket 
Soha czinikj 
parlament 
és tettel egl 
kossággal r| 
fülfogásokat] 
ezúttal. Hir] 
relmesebo
döbbentette! 
Géza se va 
lekedetével 
gyen az 
tárizmus l(j 
tökéletes 
a szabade| 
szervilizmuj 
rése pomp 
ségnek szí 
rendszeresei 
és tönkretel 

A honvél 
képviirelöhál 
tárcza köll 
vitát Daránl 
niszter hol 
vezette be. | 
meginduló 
adja meg al 
resszortjáhf 
egész csop<| 
általános 
dolgában j«j 
politikáját.

Darányi 
házra kedv] 
hűségnek t| 
val, hogy 
több módol 
a szabadéig 
sajátos rez| 
miniszteri 
egyforma 
ház jobb­
eléggé a 
pártnak, al 
tisztában li 
földmivelésj 
politikájiina 
tulajdonit 
Ígérgetéseké 
badelvü pá| 
valami küf 
nem kutatjl 

Magyaroi 
szerfölött 
mivelésügyl 
számos ági 
magyar ni 
minthogy a 
összekötteti

A
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